V DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO C
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, rivolgiamo la comune preghiera a Dio, nostro Padre, perché ci renda veri discepoli e testimoni di Cristo. La nostra vita sia sempre in sintonia con ciò che le nostre labbra invocano dal Signore.

Preghiamo insieme e diciamo: Esaudisci, Signore, la nostra preghiera!

Per la Chiesa: operando per la giustizia e la pace sia autentica testimone di Cristo morto e risorto e sappia rendere ancora affascinante il messaggio evangelico, preghiamo.

Per i governanti: si adoperino per i poveri e gli ultimi e, nulla lascino di intentato per favorire la pace nel rispetto della libertà, preghiamo.

Per i giovani: possano incontrare persone capaci di far intravedere il volto di Cristo, unico Salvatore dell’uomo, preghiamo.

Per le vocazioni alla vita sacerdotale e religiosa: non manchino persone generose disposte a servire nel ministero ordinato e nella testimonianza dei consigli evangelici, preghiamo.

Per noi qui riuniti: impariamo a edificarci giorno per giorno come corpo di Cristo e famiglia di Dio per soccorrere i fratelli che sono nella povertà e nel dolore, preghiamo.

O Dio nostro Padre, 
donaci la forza del tuo Spirito 
perché ci sostenga nelle fatiche della nostra missione 
e ci renda capaci di essere, tra i fratelli, testimoni del tuo amore. 
Per Cristo nostro Signore.   
Amen
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