PREGHIERA DEI FEDELI          
V DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C

[bookmark: _GoBack]Se le nostre richieste sono conformi alla sua volontà, Dio Padre, nella sua bontà che dura per sempre, ci conceda di rendergli grazie con le parole del salmo: “nel giorno in cui ti ho invocato, mi hai risposto, hai accresciuto in me la forza”.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Rianima la tua Chiesa quando si sente scoraggiata di fronte agli esiti deludenti delle sue fatiche apostoliche. Noi ti preghiamo.

Purifica dal peccato e dalla fragilità la bocca e il cuore di coloro che vuoi scegliere per l'annuncio della tua Parola. Noi ti preghiamo.

Suscita nei giovani e in tutti i cristiani il coraggio di risponderti, come il profeta Isaia, “Eccomi, manda me!”. Noi ti preghiamo.

Rendi fruttuoso l’impegno di quanti, dopo essersi affaticati senza concludere nulla, decidono di dar retta alla voce del tuo Figlio. Noi ti preghiamo.

Aiuta i contendenti a riscoprirsi fratelli, e fa’ spuntare la gioia là dove si vedono solo desolazione e miseria. Noi ti preghiamo.

Concedici di rimanere saldi nel Vangelo sul quale è fondata la nostra fede e di non rendere vana in noi la tua grazia, così da portare frutti duraturi. 
Noi ti preghiamo.

Dio di infinita grandezza,
che affidi alle nostre labbra impure
e alle nostre fragili mani
il compito di portare agli uomini
l’annunzio del Vangelo,
sostienici con il tuo Spirito,
perché la tua Parola, accolta da cuori aperti e generosi,
fruttifichi in ogni parte della terra.
Per Cristo nostro Signore.
Amen

