PREGHIERA DEI FEDELI
VII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C

Il nostro Dio è Padre di misericordia ed è “benevolo verso gli ingrati e i malvagi”. “Non ci tratta secondo i nostri peccati; ha pietà di noi suoi figli”. 
Senza timore possiamo rivolgergli la nostra preghiera.

Preghiamo insieme e diciamo:
MOSTRACI, SIGNORE, LA TUA MISERICORDIA!

Per i cristiani, perché, in un mondo lacerato da violenze e vendette, siano il segno della misericordia di Dio, rivolta a tutti. Preghiamo.

Per i missionari, inviati ad annunziare ad ogni creatura “il Signore buono e grande nell’amore”, perché abbiano il sostegno delle comunità di partenza e la gioia promessa agli evangelizzatori. Preghiamo.

Per i giovani, perché superino le proprie esitazioni e si aprano a Cristo, decidendo di seguirlo anche sulla via della donazione totale. Preghiamo.

Per le nazioni in guerra e divise al loro interno da fazioni in lotta, perché, attraverso l'impegno di uomini amanti della pace, possano giungere alla riconciliazione. Preghiamo.

Per le famiglie segnate dalle incomprensioni, per le persone che non si parlano più, per quanti hanno subito dei torti, perché, sull'esempio di Cristo, imparino a perdonare. Preghiamo.

[bookmark: _GoBack]Per noi che ci nutriremo dell'unico pane spezzato, perché scompaia dal nostro cuore ogni forma di rivalità e di rancore, e cresca lo spirito di fraternità. Preghiamo.



Padre clementissimo,
che nel tuo unico Figlio ci riveli l’amore gratuito e universale,
donaci un cuore nuovo,
perché diventiamo capaci di amare anche i nostri nemici
e di benedire chi ci ha fatto del male.
Per Cristo nostro Signore.


