PREGHIERA DEI FEDELI
VI DOMENICA DI PASQUA ANNO C

Fratelli, Gesù ha detto ai suoi discepoli: “Tutto quello che chiederete al Padre nel mio nome, egli ve lo concederà”. Con questa fiduciosa certezza presentiamo a Dio le nostre invocazioni.

Preghiamo insieme e diciamo:
VISITA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Per il Papa, perché il suo impegno a favore della pace scuota le coscienze e il suo instancabile ministero apostolico continui a portare frutti di bene nella Chiesa e in favore dell’umanità. Preghiamo.

Per i discepoli del Signore Gesù, perché, avuta in dono la pace del Risorto, siano generosi operatori di riconciliazione tra di loro e con tutti gli uomini. Preghiamo.

Per i giovani, perché, sperimentando l’amore di Dio nella assidua partecipazione ai sacramenti, ne attingano la forza di donarsi anche totalmente al servizio dei fratelli. Preghiamo.

Per gli ammalati, perché la vittoria pasquale di Cristo sia conforto nel dolore e susciti in coloro che si piegano sulla sofferenza umana profondo rispetto e compassione costruttiva. Preghiamo.

Per noi, perché, animati dallo Spirito Consolatore, possediamo veramente la pace che offriamo e custodiamo la pace che dagli altri riceviamo. Preghiamo.

O Dio, che hai promesso
di stabilire la tua dimora
in quanti ascoltano la tua Parola e la mettono in pratica,
manda il tuo Spirito,
perché richiami al nostro cuore
tutto quello che il Cristo ha fatto e insegnato,
e ci renda capaci di testimoniarlo
con le parole e con le opere. 
Per Cristo nostro Signore.
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