XXVII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO - ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI  
        
Fratelli e sorelle, mettiamo davanti al Signore le situazioni intorno a noi e dentro di noi, e chiediamo a lui, nella preghiera, i doni dello Spirito, e quella fede che, sola, può cambiare veramente le cose.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Per il nostro Vescovo Oscar, perché il Signore gli conceda vita e salute, e lo conservi al servizio della sua santa Chiesa. Preghiamo.

Per tutti i ministri del Vangelo, in particolare per i nostri sacerdoti fidei donum, perché, ravvivando il dono ricevuto da Dio mediante l’imposizione delle mani, proseguano il loro servizio con umile impegno. Preghiamo.

Per le parrocchie, perché siano attente ai fanciulli, ai ragazzi e ai giovani, in modo da aiutarli a cogliere la voce del Signore che chiama e da educarli ad una risposta generosa. Preghiamo.

Per gli appartenenti alle religioni che adorano un solo Dio onnipotente, perché uniscano le proprie forze nella costruzione di un mondo senza violenza e più rispettoso della dignità umana. Preghiamo.

Per i cristiani tiepidi e distratti - quali a volte anche noi siamo - perché la coerenza di credenti convinti favorisca la riscoperta del volto di Dio Padre e susciti una fede più vivace. Preghiamo.

O Padre, 
che ci ascolti se abbiamo fede
quanto un granello di senapa,
donaci l’umiltà del cuore,
perché cooperando con tutte le nostre forze
alla crescita del tuo regno, 
[bookmark: _GoBack]ci riconosciamo servi inutili,
che tu hai chiamato a rivelare le meraviglie del tuo amore.
Per Cristo nostro Signore.
Amen

