PREGHIERA DEI FEDELI          
XXVIII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO - ANNO C
Lungo i sentieri della vita il Signore non ci abbandona al nostro destino. Ogni giorno ci offre segni eloquenti del suo amore di Padre; riconoscendoli e accogliendoli possiamo ottenere la salvezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

[bookmark: _GoBack]Suscita nei battezzati la consapevolezza e la gratitudine per gli innumerevoli prodigi compiuti dalla tua Provvidenza. Noi ti preghiamo.
Dona a tutti i malati il vigore del corpo e la serenità dello spirito; concedi che dopo una felice convalescenza si uniscano a noi nella lode del tuo santo nome. Noi ti preghiamo.
Fa’ che in ogni terra fioriscano la giustizia e la concordia; per l'onestà dei cittadini, sostenuta dalla saggezza dei governanti, si attui un vero progresso nella pace. Noi ti preghiamo.
Apri gli occhi dei figli e degli alunni, così che vedano e sappiano apprezzare quanto hanno ricevuto dai genitori e da tutti gli educatori. Noi ti preghiamo.
Guarisci in noi la lebbra del peccato e donaci, con la forza di resistere alle tentazioni, il coraggio di scegliere sempre e soltanto ciò che a Te è gradito. Noi ti preghiamo.

O Dio, fonte della vita temporale ed eterna,
fa’ che nessuno di noi ti cerchi solo per la salute del corpo:
ogni fratello in questo giorno santo
torni a renderti gloria per il dono della fede,
e la Chiesa intera sia testimone della salvezza
che tu operi continuamente in Cristo tuo Figlio.
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

