IV DOMENICA DI AVVENTO ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, il giorno della salvezza è ormai vicino; 
con la santa Chiesa diamo voce alle attese di tutti gli uomini, 
specialmente dei più poveri e dimenticati.

Preghiamo insieme e diciamo:
Ricordati, o Padre, del tuo amore.

Per le Comunità cristiane che si preparano a celebrare il Natale. Cresca il desiderio di riconciliazione e di pace. Preghiamo.

Per tutti quelli che sono lontani da casa e che in questi giorni soffrono la solitudine. Ridesta le nostre coscienze perché diamo risposta al bisogno di accoglienza e di amicizia. Preghiamo.

Per coloro che soffrono il dramma della crisi economica. Non si lascino prendere dallo scoraggiamento dinanzi allo spreco di chi ha il cuore chiuso, ma sappiano guardare all’essenziale. Preghiamo.

Per gli sposi, i genitori ed i futuri genitori. Perché sull’esempio di Maria e Giuseppe sappiano superare le difficoltà della vita. Preghiamo.

Per tutti coloro che si trovano davanti ad una scelta o ad un impegno importante. Trovino la loro strada alla luce della Parola di Dio e mostrino un’autentica passione in quello che hanno deciso. Preghiamo.

Per questa nostra Comunità parrocchiale. Accogliendo il Signore che vince l’incertezza e l’angoscia, sia capace di consegnare al mondo in occasione del Natale i valori della verità, della convivenza e della pace. Preghiamo.

Ascolta, o Signore, la voce della Chiesa che attende una rinnovata manifestazione della tua tenerezza di Padre; fa’ che il tuo Figlio, venendo in mezzo a noi, trovi la stessa fede, umile e obbediente, di Maria, vergine e madre, e di san Giuseppe. 
Per Cristo nostro Signore.   
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