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BATTESIMO DEL SIGNORE

Il Signore Gesù è venuto a rivelare il Dio che “non fa preferenze di persone”. Presentiamo le nostre invocazioni senza ripiegarci sulle attese che abbiamo come singoli individui, ma allargando lo sguardo e il cuore alle necessità della Chiesa e dell’intera famiglia umana.

Preghiamo insieme e diciamo:
PADRE NOSTRO, ASCOLTACI!

Per tutti i battezzati nei quali, come in Cristo, è posta la compiacenza del Padre, perché non contristino o spengano lo Spirito Santo che li ha consacrati. Preghiamo.

Per la nostra Diocesi perché attraverso il Sinodo dia vita ad esperienze forti di ascolto e di condivisione della Parola di Dio, per un rinnovato impegno missionario, preghiamo.

Per i catecumeni che in ogni parte del mondo si preparano al Battesimo, perché abbraccino con cuore generoso e con animo risoluto la volontà di Dio, circondati dall’affetto delle comunità cristiane. Preghiamo.

Per tutti coloro – genitori, famigliari, amici, parrocchiani di Semogo – che sono distrutti dal dolore per la morte del piccolo Diego, il Signore li conforti, allevi le loro pene e asciughi ogni lacrima dai loro occhi. Preghiamo.

Per i bambini che nelle nostre parrocchie rinascono a vita nuova per mezzo del Battesimo, perché siano affiancati da veri educatori nella fede e coerenti testimoni del Vangelo. Preghiamo.

Per noi qui riuniti, perché, fedeli agli impegni del nostro Battesimo, troviamo ogni giorno il coraggio di comportarci da discepoli di Colui che “passò beneﬁcando e risanando”. Preghiamo.

Padre d’immensa gloria,
tu hai consacrato con potenza di Spirito Santo il tuo Verbo fatto uomo,
e lo hai stabilito luce del mondo e alleanza di pace per tutti i popoli;
concedi a noi che oggi celebriamo il mistero del suo Battesimo nel Giordano,
di vivere come fedeli imitatori del tuo Figlio prediletto,
in cui il tuo amore si compiace.
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

