PRESENTAZIONE DEL SIGNORE
PREGHIERA DEI FEDELI

In questo giorno in cui il Signore Gesù è stato presentato al tempio, 
anche noi, qui riuniti dallo Spirito Santo, 
rivolgiamoci a Dio Padre, perché gli occhi di tutti vedano la sua salvezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
VISITA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Illumina il nostro Vescovo Oscar: nella celebrazione del Sinodo, il suo ministero susciti nel tuo popolo la rinnovata volontà di offrirsi a Te, come sacrificio gradito, compiuto secondo giustizia.
Noi Ti Preghiamo.

Illumina i discepoli del tuo Figlio: la fede indefettibile di Simeone e i desideri grandi che egli coltivava nel cuore pervadano la loro esistenza, ogni giorno.
Noi ti preghiamo.

Illumina il popolo ebraico che ha custodito a lungo le tue promesse e dal quale hai fatto germogliare il Salvatore: possa giungere alla pienezza della redenzione.
Noi Ti Preghiamo.

Illumina i membri delle Famiglie religiose maschili e femminili, degli Istituti secolari e dell’Ordo Virginum: manifestino con gioiosa testimonianza che Tu sei l’Amore capace di appagare il cuore umano.
Noi ti preghiamo.

Illumina le parrocchie della nostra diocesi: cresca in esse la stima per le vocazioni di speciale consacrazione; maturi nei ragazzi, nelle ragazze e nelle famiglie la generosa disponibilità a riceverne il dono.
Noi Ti Preghiamo.

Illumina le autorità e i cittadini: si rimargini la piaga dell’egoismo e si costruisca una società più giusta e solidale, in grado di garantire a tutti il diritto alla vita e il rispetto della sua dignità, dal concepimento alla conclusione naturale.
Noi ti preghiamo.

Salga a Te, o Dio, la nostra preghiera 
nel nome di Cristo, Sacerdote della nuova Alleanza; 
fa’ che sull’esempio di Maria, sua Madre, la Chiesa custodisca la purezza della fede, alimenti l’ardore della carità, 
ravvivi la speranza dei beni futuri. 
Per Cristo nostro Signore.
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