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II DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO – B
PREGHIERA DEI FEDELI
Fratelli e sorelle, 
l’apostolo Andrea annuncia al fratello Pietro: 
«Abbiamo trovato il Messia». 
Anche noi lo incontriamo in questa celebrazione: 
presentiamogli le nostre domande, rivolgiamogli la nostra preghiera.

Preghiamo insieme e diciamo:

Si compia in noi la tua Parola, Signore.

Per la Chiesa: riconosca sempre il primato della Parola di Dio, donandola al mondo come sola forza capace di convertire i cuori degli uomini; preghiamo.

Per quanti hanno in mano le sorti del mondo: promuovano leggi giuste e sagge, mirate al rispetto e all’edificazione vicendevole tra tutti i popoli; preghiamo.
Per tutti i cristiani: attenti ai segni dei tempi sappiano dare risposte vere ai problemi quotidiani degli uomini e della storia; preghiamo.

Per tutti i ragazzi, gli adolescenti, i giovani: si sentano disponibili, come Samuele, per scoprire la loro vocazione, pronti  a rispondere con gioia alla chiamata del Signore; preghiamo.

Per gli ebrei e i cristiani: trovino nella concordia la via che conduce alla redenzione operata da Cristo nel Mistero pasquale; preghiamo.

Per le membra sofferenti del corpo di Cristo: in questo tempo di pandemia sperimentino la dolcezza della paterna consolazione di Dio attraverso la carità di chi è loro vicino; Preghiamo.

Per noi che partecipiamo a questa santa Eucaristia: perseverando fedelmente nella vocazione ricevuta, possiamo divenire fermento di santità in mezzo ai fratelli; preghiamo.
O Padre, che in Cristo Signore 
hai posto la tua dimora tra noi, 
donaci di accogliere costantemente la sua parola 
per essere tempio dello Spirito, a gloria del tuo nome. 
Per Cristo nostro Signore.

Amen.
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