PREGHIERA DEI FEDELI
II DOMENICA DI QUARESIMA ANNO B

Sul volto di Cristo, che i discepoli avrebbero visto sfigurato dal dolore e dalla morte, il Padre ha fatto risplendere per qualche momento la sua gloria.
La preghiera della fede apre un varco verso la luce anche nelle situazioni più oscure.

Preghiamo insieme e diciamo: 
PADRE NOSTRO, ASCOLTACI!

Per il popolo cristiano: nelle difficoltà e nelle prove abbia la certezza della presenza del Signore e non perda mai la speranza luminosa di essere un giorno con Lui nella gloria.
Preghiamo.

Per i giovani delle nostre parrocchie: ascoltino attentamente la voce di Gesù, splendore del Padre, e lo seguano generosamente sulla via del dono totale di sé.
Preghiamo.

Per i governanti: si impegnino con tutte le forze a far uscire l’umanità dal dramma della pandemia e dal vicolo cieco del terrorismo e della guerra, verso un futuro di giustizia e di pace.
Preghiamo.

Per chi è sfiduciato e oppresso: trovi qualcuno che gli restituisca la ﬁducia di vivere, gli comunichi il gusto della libertà e gli infonda la certezza del bene.
Preghiamo.

Per noi, chiamati ad essere discepoli dal giorno del Battesimo: l’ascolto di Gesù ci guidi lungo il cammino quaresimale, disponendoci a rinnovare la professione della fede nella notte di Pasqua.
Preghiamo.

Per i nostri fratelli che hanno lasciato questa vita: siano trasfigurati a immagine di Cristo risorto.
Preghiamo.

(pausa di silenzio per le intenzioni personali)


[bookmark: _GoBack]O Dio, Padre buono, 
che hai tanto amato il mondo da dare il tuo Figlio, 
rendici saldi nella fede, perché, seguendo in tutto le sue orme, 
siamo con lui trasfigurati nello splendore della tua luce. 
Per Cristo nostro Signore.

Amen.

