ASCENSIONE DEL SIGNORE ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI
       
[bookmark: _GoBack]Fratelli e sorelle, il Signore Gesù, asceso al cielo, sta alla destra del Padre e continua a sostenere la sua Chiesa nell’opera di annuncio e di santificazione, perché tutte le creature ottengano la salvezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Per la Chiesa comense, perché – attraverso il Sinodo diocesano - eserciti la responsabilità di predicare il Vangelo ad ogni creatura.
Preghiamo.

Per coloro che saranno ordinati preti a servizio della Diocesi, perché si dispongano a diventare fedeli, generosi e santi ministri del Signore.
Preghiamo.

Per quanti - ragazzi e adulti - in questo periodo ricevono il sacramento della Confermazione, perché conducano a Cristo, con la forza dello Spirito Santo e la loro gioiosa testimonianza, chi ancora non l’ha incontrato.
Preghiamo.

Per gli operatori della comunicazione sociale, perché contribuiscano ad una pace autentica fondata sulla verità, costruita grazie alla giustizia, animata dalla carità, e attuata sotto gli auspici della libertà.
Preghiamo.

Per noi, perché “ci comportiamo in maniera degna della vocazione ricevuta” e condividiamo i doni di grazia che ci sono stati concessi per “ediﬁcare il Corpo di Cristo” che è la Chiesa.
Preghiamo.
	

(spazio di silenzio per la preghiera personale)

Ascolta, Padre santo, 
le nostre suppliche e donaci di vivere con pienezza 
il mistero pasquale, 
perché tenendo fisso lo sguardo sul tuo Figlio Gesù, 
assiso sul trono della tua gloria, 
otteniamo anche noi di giungere un giorno alla gioia eterna. 
Per Cristo nostro Signore.
Amen

oppure:
Dio onnipotente, 
concedi che i nostri cuori dimorino nei cieli, 
dove noi crediamo che oggi è asceso
il tuo Unigenito, nostro redentore. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

