PREGHIERA DEI FEDELI
XXVII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO B

Fratelli e sorelle, non c’è vero amore che non trovi in Dio la sua sorgente; non c’è dono di vita che non provenga da Lui. Rivolgiamoci al Dio amante e custode della vita con la fiducia e la semplicità evangelica dei bambini.

Preghiamo insieme e diciamo:
AIUTA I TUOI FIGLI, SIGNORE!

Per l’azione pastorale della Chiesa a favore della famiglia: susciti una grande mobilitazione delle coscienze, così che l’umanità rispetti l’ordine impresso da Dio ﬁn dalla creazione.
Preghiamo.

Per gli sposi: vivano la loro unione con amore crescente, con pazienza e comprensione vicendevole, cercando di ritrovare ogni giorno la freschezza del loro primo incontro.
Preghiamo.

Per i genitori: siano contenti quando un figlio o una figlia manifestano l’intenzione di consacrarsi interamente alla sequela di Gesù, e ne sostengano il cammino.
Preghiamo.

Per i fidanzati: affrontino la preparazione al Matrimonio come tempo privilegiato di crescita nella conoscenza reciproca, nella stima profonda e nell’amore casto e schietto.
Preghiamo.

Per i coniugi in crisi o la cui unione è fallita: non si scoraggino richiudendosi nell’amarezza, ma, affiancati da cristiani caritatevoli e da amici sinceri, riprendano fiducia nella vita.
Preghiamo.

Per le autorità: sappiano dare risposte adeguate, giuste e tempestive alle esigenze delle famiglie, riconoscendole come primo fondamento di ogni società bene impostata.
Preghiamo.

[bookmark: _GoBack]Ci si ricordi anche, in questo mese di Ottobre, di pregare per le Missioni: vedi sussidio apposito.

O Dio, che hai creato l’uomo e la donna 
Perché i due siano una carne sola,
dona loro un cuore sempre fedele,
perché nella santità e nell’ amore
nulla separi quello che tu stesso hai unito.
Per Cristo nostro Signore.
Amen.

