II DOMENICA DI AVVENTO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

Dio nostro Padre vuole che le Chiese del Signore Gesù siano chiamate "pace della giustizia e gloria della vera fede". Supplichiamo insieme, perché Dio porti a compimento la sua opera tra noi e perché ogni uomo possa vedere la salvezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

(scegliere alcune delle intenzioni seguenti)

Perché le Chiese di ogni continente si aprano con rinnovata ﬁducia all'azione del Signore e siano per tutti gli uomini riferimento luminoso e ospitale.
Preghiamo.

Perché i cristiani della Diocesi di Como sostengano con la preghiera e l’interessamento i seminaristi, futuri annunciatori e ministri di Cristo; e quanti ne curano la formazione. Preghiamo.

Perché gli alunni del nostro seminario e gli educatori che ne curano la formazione crescano insieme nella docilità alla Parola del Signore, vincendo ogni esitazione per essere fedeli alla sua volontà. Preghiamo

Perché le Parrocchie sappiano offrire una gioiosa testimonianza cristiana, così da suscitare e sostenere autentiche vocazioni sacerdotali.
Preghiamo.

Perché i capi delle nazioni promuovano ovunque una pace duratura e si impegnino a colmare gli abissi delle disuguaglianze.
Preghiamo.

Perché quanti sono nel lutto per la perdita di una persona amata trovino conforto nella fede e nelle amicizie sincere.
Preghiamo.

Perché noi ci prepariamo al “giorno di Cristo Gesù, collaborando alla diffusione del Vangelo e crescendo nella carità”, così da spianare la strada a chi è in ricerca. Preghiamo.

O Dio, grande nell’amore, 
che conduci gli umili alla luce gloriosa del tuo regno, 
donaci di raddrizzare i sentieri 
e di appianare la via 
[bookmark: _GoBack]per accogliere con fede la venuta del nostro Salvatore, 
Gesù Cristo tuo Figlio. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen. 

