PREGHIERA DEI FEDELI
XXIX DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO B

Lo sguardo di Dio veglia su coloro che sperano nel suo aiuto. Accostiamoci a lui con piena fiducia, desiderosi di ottenere non solo per noi, ma per l’umanità intera, misericordia e grazia.

Preghiamo insieme e diciamo: VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Per i Pastori del popolo di Dio, perché come Gesù Cristo siano sempre pronti a servire i fratelli e a dare la vita in riscatto delle moltitudini. Preghiamo.

Per quei preti, religiosi, religiose e laici che fanno della “Missione alle genti” la ragione d’essere della propria esistenza, perché siano perseveranti nell’amore, pur in mezzo a grandi prove. Preghiamo.

Per i catechisti operanti in terra di missione, perché, animati da spirito apostolico, offrano il loro insostituibile contributo alla propagazione della fede. Preghiamo.

Per i giovani delle nostre parrocchie, perché mossi dall’amore di Dio, cuore del Vangelo, siano disposti a donare anche tutta la vita come missionari. Preghiamo.

Per i capi delle Nazioni, perché riscoprendo il senso autentico del loro ruolo non agiscano secondo il proprio interesse, ma mettano l’autorità a servizio dei più deboli e diseredati. Preghiamo.

Per noi, perché in forza della vocazione missionaria ricevuta nel Battesimo, ci impegniamo ad annunciare Cristo nei nostri ambienti, cercando ogni giorno di essere servi di tutti, con rinnovata carità. Preghiamo.

Dio, Padre dell’umanità, 
che hai inviato il tuo Figlio come primo e più grande missionario 
di verità e di salvezza, 
dona alla Chiesa di condividere fino in fondo il calice della tua volontà 
e di annunziare il Vangelo a tutti, perché il mondo creda e si converta.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
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