IV DOMENICA DI AVVENTO – ANNO C
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Nell’imminenza della festa del Natale di Gesù Cristo, Dio Padre ci aiuti a rivolgere la nostra attenzione verso il suo Figlio e moltiplichi nelle nostre mani le opere di generosità.

Preghiamo cantando [dicendo]:
MOSTRACI, SIGNORE, LA TUA MISERICORDIA!

Crescano nella Chiesa, in questo anno giubilare,  quelli che, come Gesù, rispondono con prontezza alla tua chiamata, e quelli che, come Maria, credono nell'adempimento delle tue promesse. PREGHIAMO.

Siano numerosi i giovani che, animati dalla fede di Maria, sappiano come Lei "mettersi in viaggio" per portare il Signore in mezzo ai fratelli. PREGHIAMO.

Si affretti il giorno dell'unità di tutti coloro che riconoscono in Gesù il Messia, promesso per bocca dei profeti; così che il mondo creda. PREGHIAMO.

Rifiorisca la pace nella terra dove è nato e vissuto il tuo Figlio Gesù. Quanti ti adorano attraverso religioni diverse, si trattino con reciproco rispetto. PREGHIAMO.

Mostraci la bellezza di una vita resa più libera dalla sobrietà. Insegnaci a far sgorgare la festa dalla condivisione dei doni che provengono dalla tua mano. PREGHIAMO.

In questa Domenica non si dimentichi una preghiera per le vittime del drammatico incidente stradale presso la tangenziale di Morbegno. Lo si potrà fare al termina delle intenzioni, invitando alla preghiera silenziosa con queste parole o altre simili:


Ed ora, fratelli e sorelle, uniti dal vincolo della carità preghiamo il Signore per le sei vittime dell’ incidente stradale di Morbegno. Affidiamo al Signore i morti, preghiamo per i loro famigliari, amici e conoscenti e per le loro comunità.
Preghiamo in silenzio.

Tempo prolungato di preghiera silenziosa.

O Dio,
che hai scelto l’umile figlia di Israele per farne la tua dimora,
dona alla Chiesa una totale adesione al tuo volere, 
perché imitando l’obbedienza del Verbo, 
venuto nel mondo per servire, 
esulti con Maria per la tua salvezza 
e si offra a te in perenne cantico di lode.
Per Cristo nostro Signore. 
Amen
