PREGHIERA DEI FEDELI   
VI DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO C

A Dio, che vuole la vera felicità dei suoi figli e con la sua Parola indica la strada per raggiungerla, rivolgiamo con rinnovata fiducia e sincera speranza le nostre invocazioni.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Per la nostra Chiesa Diocesana, in cammino verso il Sinodo, perché la logica delle Beatitudini evangeliche sia la norma costante della sua vita e del suo annuncio missionario. Preghiamo.

Per i missionari, predicatori di Cristo risorto fino agli estremi confini della terra, perché possano sperimentare la benedizione e la fecondità proprie di chi confida nel Signore. Preghiamo.

Per i giovani della Diocesi, perché crescano nella stima della vocazione missionaria; e perché nelle famiglie e nelle parrocchie trovino le condizioni favorevoli a decidere di spendere la vita nella diffusione del Vangelo tra le genti. Preghiamo.

Per l'umanità sofferente, per quanti sono abbandonati nella miseria o defraudati della loro dignità, perché sia sconfitta la maledizione dell'egoismo e si faccia spazio alla condivisione. Preghiamo.

Per i responsabili delle nazioni, perché vogliano scongiurare ogni forma di impiego delle armi, preferendo ricorrere agli strumenti diplomatici e al dialogo. Preghiamo.

Per i nostri defunti e per tutti coloro che hanno lasciato questa vita, perché siano accanto a Cristo, "risuscitato dai morti", nella beatitudine eterna. Preghiamo.




O Dio, che respingi i superbi 
e doni la tua grazia agli umili,
ascolta il grido dei poveri e degli oppressi
che si leva a te da ogni parte della terra:
spezza il giogo della violenza e dell’egoismo
che ci rende estranei gli uni agli altri,
e fa’ che accogliendoci a vicenda come fratelli
diventiamo segno dell’umanità 
rinnovata nel tuo amore.
Per Cristo nostro Signore.
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