II QUARESIMA C
PREGHIERA DEI FEDELI

[bookmark: _GoBack]Fratelli e sorelle carissimi, invochiamo Dio nostro Padre, che ci ha rivelato nel Figlio il servo fedele in cui ha posto la sua compiacenza.

Preghiamo con fede dicendo:
Fa’ splendere su di noi il tuo volto, Signore!

Padre misericordioso, che in Cristo ci hai detto e dato tutto, fa’ che la tua Chiesa cammini nella verità e nell’amore, per essere luce di salvezza al mondo intero. Preghiamo.

Dio giusto e santo, che hai chiamato l’umanità all’ascolto della tua parola vivente, fa’ che diventiamo veri discepoli del tuo Figlio. Preghiamo.

Dio di consolazione, che sulla croce hai glorificato il tuo Figlio, fa’ che ogni cristiano in questo santo tempo di Quaresima impari a saper rendere conto della speranza che porta nel cuore. Preghiamo.

Dio della gloria, che chiami ogni uomo a vivere alla tua presenza, donaci lo spirito di contemplazione, per gustare fin d’ora la gioia della Pasqua del tuo Figlio. Preghiamo.

Ascolta la nostra preghiera, o Padre, e irradia su di noi la luce della santa montagna, perché siamo pienamente configurati al Cristo tuo Figlio, nel quale ci hai donato la splendente immagine del tuo volto. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen.
