PREGHIERA DEI FEDELI          
II DOMENICA DI PASQUA ANNO C
Fratelli e sorelle, sul corpo di Gesù risorto Dio Padre non ha cancellato il segno dei chiodi e la ferita del costato. Così siamo aiutati a non dimenticare che la salvezza ci è stata procurata a prezzo di un grande amore e di una grande sofferenza.
Preghiamo insieme e diciamo: SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!
Veglia sulla tua Chiesa. Sappia accogliere senza esitare la novità della Risurrezione, e offrire a tutti gli uomini la pace e il perdono.
Noi ti preghiamo.
Assisti coloro che, come l'evangelista Giovanni, soffrono “a causa della tua Parola e della testimonianza resa a Gesù”. Rendili perseveranti nella loro missione.
Noi ti preghiamo.
Rafforza la fede dei cristiani che sono nel dubbio e aiuta gli increduli che vorrebbero credere. Fa’ che tutti sappiano scoprire nella loro vita i segni della tua presenza e riconoscere il tuo Figlio come Signore e Dio.
Noi ti preghiamo.
Conforta coloro che vivono il tempo della prova e dell'oscurità. Possano non disperare mai del tuo amore e trovare al loro ﬁanco dei fratelli convinti e generosi che li sostengano.
Noi ti preghiamo.
Dona fortezza e gioia a noi qui riuniti. Rendici aperti al dono dello Spirito Santo, che può trasformarci; e pronti a credere per “avere la vita nel nome di Gesù”.
Noi ti preghiamo.

Padre, che nel giorno del Signore
raduni il tuo popolo per celebrare
colui che è il Primo e l’Ultimo,
il Vivente che ha sconfitto la morte,
donaci la forza del tuo Spirito,
perché, spezzati i vincoli del male,
ti rendiamo il libero servizio
della nostra obbedienza e del nostro amore,
per regnare con Cristo nella gloria.
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
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