PREGHIERA DEI FEDELI
V DOMENICA DI PASQUA ANNO C

Come membra della Chiesa pellegrina, in attesa di “un nuovo cielo e di una nuova terra”, eleviamo al Padre le nostre suppliche.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Per la Chiesa che vive in Como, incamminata verso il Sinodo  e per tutte le Chiese, perché riscoprano il significato e il valore del ministero apostolico che le costituisce nell'unità della fede e della comunione universale. Preghiamo.

Per i perseguitati a motivo del Credo che professano, perché restino saldi nella fede, rincuorati dalla prospettiva di poter entrare nel Regno di Dio. Preghiamo.

Per quanti sono alla ricerca della loro vocazione, perché non rimangano imprigionati nell'egoismo, ma si aprano all'amore del Signore che supera ogni attesa. Preghiamo.

Per coloro che sono nel lutto, nel dolore e nell'angoscia della morte, perché siano confortati dalla speranza della gloria promessa ai membri del popolo di Dio. Preghiamo.

Per noi, chiamati a mostrare a tutti, attraverso l'amore fraterno, di essere discepoli di Cristo, perché cerchiamo di vivere secondo il “comandamento nuovo”. Preghiamo.

O Dio, che nel Cristo tuo Figlio
rinnovi gli uomini e le cose,
fa’ che accogliamo come statuto della nostra vita
il comandamento della carità,
per amare te e i fratelli come tu ci ami,
e così manifestare al mondo
la forza rinnovatrice del tuo Spirito.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
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