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Animati dalla speranza e dalla gioia che l’avvicinarsi del Natale di Cristo suscita nei nostri cuori, invochiamo dal Padre serenità di vita e pace interiore.

Preghiamo insieme e diciamo:
VIENI A DONARCI GIOIA E SALVEZZA!

Tu conosci le nostre Comunità, le loro infedeltà e i loro compromessi. Ridonaci entusiasmo e coraggio. Preghiamo.

Tu conosci le famiglie lacerate dall’odio, le sofferenze dei figli, l’abbandono degli anziani. Rendi fertili le nostre distese desolate. Preghiamo.

Tu conosci le possibilità di dialogo che abbiamo rifiutato, le occasioni di riconciliazione che abbiamo sprecato. Tu che apri e orecchie dei sordi e restituisci la parola ai muti, donaci la capacità di intenderci per amare. Preghiamo.

Tu conosci le prigioni costruite con i nostri pregiudizi e i nostri sospetti, le barriere che abbiamo innalzato per paura e per ostilità. Spezza le nostre catene e libera i nostri cuori. Preghiamo.

Tu conosci le guerre che insanguinano la nostra terra e il loro triste carico  i violenza, di vendette. Tu che vieni a guarire e a consolare, riporta la pace al mondo intero. Preghiamo.

Tu conosci tutta la fame e tutte le miserie a cui non abbiamo dato risposta, Smuovi le nostre coscienze, perché possiamo accogliere la tua venuta con autentica gioia. Preghiamo.

Signore, noi ti imploriamo: 
apri le nostre orecchie sorde, schiudi le nostre labbra mute, 
guarisci i nostri occhi ciechi. 
Fa’ rifiorire i deserti dei nostri cuori. 
Per Cristo nostro Signore.
Amen.
