II DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Dio Padre ha mandato a noi il suo Figlio Gesù con la forza e la tenerezza dello Spirito Santo. Egli ridesti in noi ogni giorno il ricordo delle parole di Cristo e ci mostri la via che conduce al compimento del Regno.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Per la Chiesa, perché, costituita come segno e strumento di salvezza, annunci Cristo “luce delle nazioni” volendo unire tutte le genti in un solo ovile sotto un solo pastore.
Preghiamo.

Per le famiglie cristiane, perché, avendo piena fiducia nel progetto di Dio su ogni creatura, sappiano rispettare e sostenere con gioia e gratitudine le scelte vocazionali dei propri figli 
Preghiamo.

Per le comunità delle diverse Confessioni cristiane, perché, convertendosi al Signore Gesù, cerchino le vie del dialogo, della collaborazione e di una crescente comunione tra di loro, mostrando una limpida esperienza dell’unico Battesimo.
Preghiamo.

Per gli Ebrei, perché il Signore Dio nostro, che li scelse primi fra tutti gli uomini ad accogliere la sua Parola, li aiuti a progredire sempre nell’amore del suo nome e nella fedeltà alla sua alleanza.
Preghiamo.

Per i non credenti, perché cercando lealmente la verità e operando in ogni circostanza secondo giustizia, si dispongano a ricevere il dono della fede.
Preghiamo.

Per noi battezzati, perché, superando ogni forma di chiusura, facciamo spazio al Signore Gesù “Agnello di Dio” e, come il Battista, gli rendiamo testimonianza ogni giorno.
Preghiamo.




O Padre, che in Cristo, agnello pasquale e luce delle genti,
[bookmark: _GoBack]chiami tutti gli uomini a formare il popolo della nuova alleanza,
conferma in noi la grazia del Battesimo con la forza del tuo Spirito,
perché tutta la nostra vita proclami il lieto annunzio del Vangelo.
Per Cristo nostro Signore.
Amen

