Epifania del Signore
Preghiera dei fedeli
Sac.:
I Magi hanno visto sorgere la stella ad oriente e sono giunti a Betlemme per adorare il Signore. Preghiamo perché ogni uomo sostenuto dalla speranza incontri signore, luce e salvezza dei popoli.

Lett.
Preghiamo insieme e diciamo: SII NOSTRA LUCE E SALVEZZA, SIGNORE.
Lett.:
Per i pastori della Chiesa e per tutti i responsabili delle confessioni cristiane: perché con loro vita di fede e di carità si dimostrino testimoni autentici di Cristo, riflettendo la luce vera che rischiara le tenebre del mondo.

 
NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Per tutti gli uomini di buona volontà appartenenti ai diversi popoli della terra, perché, toccati dalla grazia che il Signore offre a ogni vivente e ispirati dal nostro esempio, giungano alla conoscenza della piena verità.


NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Per quanti non si rassegnano a seguire le lusinghe di questo mondo e sono alla ricerca di un senso per la vita, perché possano incontrare dei veri testimoni della fede, capaci di diventare la stella che li conduce a Cristo.


NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Per tutti i fanciulli, perché dai loro genitori, dai catechisti e dalla nostra comunità siano iniziati allo spirito di preghiera e di adorazione, e un giorno come i Magi possano incontrare la luce e la bontà del Signore.


NOI TI PREGHIAMO.

Sac.:
O Padre, 
tu conosci le aspirazioni e i desideri di ogni cuore. 
Come ai Magi hai dato di incontrare il Messia atteso dalle genti, 
per vivere nella fede e nella speranza il pellegrinaggio su questa terra, 
così dona noi di riconoscere oggi la presenza del tuo Figlio 
nei segni confusi della storia. 
Egli è Dio e vive e regna con te, 
nell’unità dello Spirito Santo,
per tutti i secoli dei secoli.
Amen.
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