PREGHIERA DEI FEDELI
XIX DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO A

Anche noi, come Pietro, a volte, ci lasciamo prendere dall’entusiasmo, ma poi dubitiamo, finendo col cedere alla paura. Il nostro Dio e Padre ci liberi il cuore da tutto ciò che lo rattrista e ci faccia avvertire la sua presenza, delicata come una brezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Come i discepoli in barca sul mare, anche oggi Gesù invia la sua Chiesa tra le difficoltà del mondo. Per la missione della Chiesa;
Preghiamo.

Come la barca si sforzava di raggiungere l’altra riva, la Chiesa deve mantenere la rotta verso il Regno dei cieli. Per i battezzati chiamati ad essere testimoni di speranza;
Preghiamo.

Come Cristo si reca sul monte a pregare, alcuni uomini e donne si ritirano, volendo privilegiare il colloquio con Dio. Per la perseveranza dei monaci e dei contemplativi;
Preghiamo.

Come Pietro crede e dubita, la Chiesa nel pericolo alza il grido: “Signore, salvami!”. Per i cristiani tentati di sprofondare nella paura;
Preghiamo.

Come Paolo soffriamo riguardo alla sorte di Israele. Per gli Ebrei, nel desiderio di approfondire il “comune patrimonio spirituale”, così da giungere all’unica fede in Gesù Cristo;
Preghiamo.

Come il Papa e ogni persona di retto sentire siamo preoccupati delle tensioni che affliggono l’umanità. Per una pace giusta e duratura in ogni parte del mondo;
Preghiamo.




Onnipotente Signore, che domini tutto il creato,
rafforza la nostra fede
e fa’ che ti riconosciamo presente
in ogni avvenimento della vita e della storia,
per affrontare serenamente ogni prova
e camminare con Cristo verso la tua pace.
[bookmark: _GoBack]Per Cristo nostro Signore.
Amen
 
