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XXXIII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO – A

PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, il Signore ci affida i suoi talenti e ci chiede di farli fruttificare. Chiediamo di non venir meno nella nostra operosità anche quando sorge in noi la stanchezza e la delusione.
Preghiamo insieme e diciamo:
Ascoltaci, o Signore.
(intenzioni da scegliere o modificare)

Perché la Chiesa continui ad offrire con abbondanza la possibilità di incontro con il Signore nella proposta della Parola di Dio e dei Sacramenti. Preghiamo.

Perché nella società civile venga sempre riconosciuto il valore di iniziative di sostegno nei confronti dei più poveri e bisognosi. Preghiamo.

Perché la giornata mondiale dei poveri diventi per le giovani generazioni una seria occasione per vivere forme di volontariato a favore di chi manca del necessario per vivere. Preghiamo.

Perché si creino le condizioni perché venga attenuato il divario tra i ricchi, sempre più ricchi, e i poveri, sempre più miseri. Preghiamo.

Perché le crescenti possibilità di informazione e comunicazione ci rendano sensibili alle diverse situazioni di miseria presenti nel mondo. Preghiamo.

Perché ognuno di noi viva il tempo come un’opportunità per mettere a disposizione delle giovani generazioni quanto ci è stato donato dalla provvidenza di Dio. Preghiamo.
Perché le persone che vivono nella malattia l’ultimo tratto della loro vita sentano accanto a loro la presenza della Comunità cristiana. Preghiamo.

Perché i nostri cari defunti, per la bontà e la misericordia di Dio, possano godere della gioia e della pace del Paradiso. Preghiamo.
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