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QUARTA DOMENICA DI AVVENTO - B

PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, invochiamo Dio, nostro Padre, 
per l’intercessione di Maria, 
modello di coloro che attendono il Salvatore, 
perché la sua venuta tra noi 
faccia rifiorire nel mondo la giustizia, la bontà e la pace.
Preghiamo insieme e diciamo:

Rivelaci il tuo volto, Signore.
Per la santa Chiesa: divenga nel mondo voce profetica e presenza materna in grado di riunire gli uomini in una sola famiglia. Preghiamo.

Per i consacrati: accolgano nel loro cuore l’umana sofferenza e la trasformino in fiduciosa preghiera, silenziosa offerta e umile servizio. Preghiamo.

Per quanti hanno responsabilità politiche, sociali ed economiche: pongano alla base del loro impegno il valore primario della persona, la sua dignità e il suo vero bene. Preghiamo.

Per coloro che in questi giorni sono toccati dalla pandemia del coronavirus: sentano la vicinanza della Comunità cristiana che annuncia a quanti rendono disponibile il loro cuore l’avvento del Signore, che viene a consolare e guarire. Preghiamo.

Per coloro che non credono: trovino nella fraterna accoglienza dei cristiani uno stimolo per aprirsi alla fede con cuore fiducioso. Preghiamo.

Per questa nostra assemblea: la grazia del tempo di Avvento faccia crescere in noi il desiderio dell’incontro con il Salvatore, per seguirlo nella via dell’umiltà e della mitezza. Preghiamo.
TESTO ORAZIONE.
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