Solennità dell’Immacolata Concezione
Preghiera dei Fedeli
Sac.:
Dio Padre ha concesso alla Vergine Maria la grazia di accogliere e portare in grembo il Verbo fatto carne. Egli accordi anche a noi di ospitare sempre nel cuore la Parola che salva e di attenderne con pazienza e operosità la manifestazione gloriosa.
Lett.:
Preghiamo insieme e diciamo:  PADRE BUONO, ASCOLTACI!
Lett.:
Dona alla Chiesa che vive in Como di camminare con il Vescovo Oscar sulla strada tracciata da Gesù, nuovo Adamo, infondendole la certezza di non rimanere abbandonata nel tempo della prova. NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Accompagna con la tua provvidenza gli aderenti all’ Azione Cattolica, coloro che si impegnano nelle diverse associazioni e movimenti ecclesiali, quanti hanno formato da poco una famiglia. NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Metti accanto ai giovani degli educatori saggi, capaci di indirizzarli ad un’esistenza credente e ricca di altruismo, libera da forme di superficialità e di intolleranza.  NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Incoraggia quanti esercitano autorità ad operare in vista di un mondo più umano, meno segnato dalle storture dell’incomprensione, della paura e dell’egoismo. NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Ispira gli artisti nel delicato compito di aiutarci a recuperare il senso della bellezza, della contemplazione e dell’armonia disseminata nel creato, nonostante la colpa delle origini. NOI TI PREGHIAMO.

Lett.:
Donaci la salute del corpo e la serenità dell’animo; tienici lontani dal peccato e, quando cadiamo, risollevaci con misericordia paterna. NOI TI PREGHIAMO.
Ed ora, fratelli e sorelle, preghiamo alcuni istanti in silenzio per i tre alunni del nostro Seminario 

che (oggi) sono ordinati diaconi dal Vescovo Oscar, in Cattedrale.
(pausa di preghiera silenziosa)

Sac.:
Padre buono,
tu che, per la nostra salvezza, 
hai volto lo sguardo all’umiltà di Maria, 
e gradendo la sua fede l’hai benedetta fra le donne 
quale Madre del Signore,
per sua intercessione accogli queste preghiere 
e fa’ che riconosciamo i segni della tua visita, 
pronti a collaborare all’avvento del tuo Regno. 
Per Cristo nostro Signore.
Amen.
