PREGHIERA DEI FEDELI
II DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO B

Rispondiamo con la preghiera al Signore Dio nostro che ci ha rivolto di nuovo la sua Parola, chiamandoci ad una sequela più convinta.
Chiediamo la prontezza di Samuele e la generosità dei primi apostoli.

Preghiamo insieme e diciamo:
SIA FATTA LA TUA VOLONTÀ, SIGNORE!

Per l’unità dei cristiani, perché siano superate le divisioni, demolite le barriere, dissipate le diffidenze e tutti i battezzati possano così sperimentare il dono della vera comunione, riconciliati gli uni con gli altri.
Preghiamo.

Per chi è chiamato ad una particolare consacrazione: al diaconato, al presbiterato, alla radicalità dei consigli evangelici, perché accolga con gioia la proposta del Signore.
Preghiamo.

Per coloro che cercano di dare un senso alla propria vita, perché incrocino sulla loro strada dei nuovi Giovanni Battista che li orientino nella giusta direzione.
Preghiamo.

Per i migranti e i rifugiati, perché il rispetto verso la dignità di ogni persona e l’autentica carità ispirino il necessario impegno, umano e cristiano, a soccorso e sostegno di questi fratelli.
Preghiamo.

Per quanti ci accompagnano con l’amicizia e la testimonianza della fede, perché l’incontro con il Signore sia stimolo a più coraggiose aperture.
Preghiamo.

O Padre, che in Cristo Signore hai posto la tua dimora tra noi, 
donaci di accogliere costantemente la sua parola 
per essere tempio dello Spirito, a gloria del tuo nome. 
Per Cristo nostro Signore.
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