Quarta Domenica di Pasqua – B

LVIII Giornata mondiale di Preghiera per le Vocazioni


QUARTA DOMENICA DI PASQUA – B
PREGHIERA DEI FEDELI
Fratelli e sorelle, l’ascolto fiducioso della parola del Signore Gesù, pastore buono e porta delle pecore, si trasforma ora nella preghiera che i figli rivolgono al Signore della messe.
Preghiamo insieme e diciamo
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE.
Per i battezzati: tu che hai mandato il Figlio per donare vita in abbondanza, fa’ che molti lo seguano, divenendo l’uno il custode della vita dell’altro. Noi ti preghiamo.
Per il Papa, i vescovi e i presbiteri: tu che li vuoi simili a Cristo, custode delle anime, fa’ che mossi dallo Spirito veglino sul gregge con amorevole dedizione. Noi ti preghiamo.
Per la nostra diocesi: tu che hai a cuore il futuro della Chiesa, fa’ che siano numerose le vocazioni al sacerdozio ministeriale, alla vita religiosa, all’opera missionaria e all’esperienza contemplativa. Noi ti preghiamo.
Per l’umanità, bisognosa di governanti affidabili: tu che sei guida per il giusto cammino, fa’ che ogni autorità agisca con rettitudine e trasparenza a servizio del bene comune. Noi ti preghiamo.
Per gli uomini e le donne provati nei modi più disparati dalla pandemia del coronavirus: tu che sei il Pastore buono, custodisci nel tuo amore i fratelli e le sorelle più fragili, quanti vivono con difficoltà di ogni tipo questo tempo e quanti hanno perso i loro cari. Noi ti preghiamo.
Per le nostre famiglie: tu che le hai costituite nel sacramento del Matrimonio, fa’ che in esse si sviluppino risposte generose alla tua parola. Noi ti preghiamo.
(intenzioni della comunità)

Dio, nostro Padre, 

che in Cristo buon pastore 

ti prendi cura delle nostre infermità, 

donaci di ascoltare oggi la sua voce, 

perché, riuniti in un solo gregge, 

gustiamo la gioia di essere tuoi figli. 

Per Cristo nostro Signore.

Amen
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