XXII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI

Siamo certi che “ogni buon regalo e ogni dono perfetto vengono dall’alto e discendono dal Padre, creatore della luce”. Rivolgiamoci a Lui, fonte della vera saggezza e profondo conoscitore del nostro cuore; vicino a noi ogni volta che lo invochiamo.

Preghiamo insieme e diciamo:
ASCOLTACI, O SIGNORE!

Per i cristiani, perché cerchino di evitare qualsiasi formalismo e si sforzino di praticare “una religione pura e senza macchia” nel generoso soccorso degli afflitti
Preghiamo.

Per i giovani che saranno ordinati Diaconi, perché negli Esercizi spirituali si dispongano a ricevere con apertura di cuore la grazia del Sacramento che costituisce per sempre servitori di Dio e dei fratelli.
Preghiamo.

Per gli appartenenti alle diverse religioni, perché la fedeltà al loro credo li faccia crescere in umanità e approfondisca il loro legame con Dio.
Preghiamo.

Per gli uomini del nostro tempo, perché si impegnino a rispettare la Legge di Dio, scoprendovi la possibilità di migliorare la vita personale e la convivenza civile.
Preghiamo.

Per noi, perché non ci accontentiamo di pronunciare con le labbra le parole della fede e perché la nostra obbedienza ai comandamenti sia, sempre più, frutto di convinzione interiore.
Preghiamo.

 (pausa di silenzio)





[bookmark: _GoBack]O Padre, 
che sei vicino al tuo popolo ogni volta che ti invoca,
fa’ che la tua parola seminata in noi
purifichi i nostri cuori
e giovi alla salvezza del mondo.
Per Cristo nostro Signore.
Amen



oppure:

Guarda, o Padre, 
il popolo cristiano radunato nel giorno memoriale della Pasqua, 
fa' che la lode delle nostre labbra 
risuoni nella profondità del cuore: 
la tua parola seminata in noi santifichi e rinnovi tutta la nostra vita. 

Per Cristo nostro Signore.
Amen.


