Seconda Domenica di Avvento - C


II DOMENICA DI AVVENTO - C
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, invochiamo Dio Padre, datore di ogni bene, perché ci sostenga nella fede e ci disponga ad accogliere con gioia la venuta del Salvatore.
Preghiamo insieme e diciamo:

VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE.

(scegliere alcune delle intenzioni seguenti)

Per la Chiesa: nel suo cammino incontro al Messia annunciato da Giovanni Battista testimoni l’amore di Dio, Padre di tutti. Preghiamo.
Per le Parrocchie della nostra Diocesi: sappiano offrire una gioiosa testimonianza cristiana, così da suscitare e sostenere autentiche vocazioni sacerdotali.

Preghiamo.
Per i cristiani della Diocesi di Como: sostengano con la preghiera e l’interessamento i seminaristi, futuri annunciatori e ministri di Cristo; e quanti ne curano la formazione. Preghiamo.

Per gli alunni del nostro seminario e gli educatori che ne curano la formazione: crescano insieme nella docilità alla Parola del Signore, vincendo ogni esitazione per essere fedeli alla sua volontà. Preghiamo

Per i popoli che ancora non conoscono il Vangelo: la testimonianza dei cristiani susciti in loro il desiderio di seguire Gesù Cristo, unico Salvatore del mondo. Preghiamo.
Per tutti gli uomini: gli interessi di parte cedano il posto all’accoglienza e alla fraternità. Preghiamo.
Per i poveri, gli oppressi, gli sfruttati: la loro causa sia promossa da chi opera per una società aperta e solidale. Preghiamo.
Per noi qui presenti: nell’attesa del Signore orientiamo le nostre scelte al bene di tutti. Preghiamo.
O Dio, grande nell’amore, 
che conduci gli umili alla luce gloriosa del tuo regno, 
donaci di raddrizzare i sentieri 
e di appianare la via 
per accogliere con fede la venuta del nostro Salvatore, 
Gesù Cristo tuo Figlio. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.

Amen. 
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