VIII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO C

PREGHIERA DEI FEDELI
L'apostolo Paolo ci ha spiegato che, grazie alla risurrezione di Cristo, “la nostra fatica non è vana nel Signore”. Perciò, uniti a colui che ha vinto la morte, chiediamo che la provvidenza del Padre si estenda su tutte le fatiche e i dolori dell'uomo e della Chiesa.
Preghiamo insieme e diciamo: VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!
(da scegliere e adattare)

Guida la Chiesa comense che celebra il Sinodo diocesano così che questo tempo sia occasione propizia di rinnovamento spirituale e occasione per rinnovare con entusiasmo l’annuncio del Vangelo ad ogni uomo. Noi ti preghiamo.

Sostieni i missionari, inviati a proclamare il tuo amore e la tua fedeltà, così che sperimentino la bellezza dell'incarico ricevuto, e il tuo popolo gioisca con loro. 

Noi ti preghiamo.

Accompagna i giovani, spesso illusi da guide cieche che propongono falsi ideali e vuote esperienze; fa‘ che incontrando degli educatori saggi e sinceri considerino con serietà anche la vocazione missionaria. 

Noi ti preghiamo.

Ispira i predicatori e i catechisti con la tua sapienza, aiutandoli a trarre dal tesoro del cuore dei messaggi autentici, accompagnati da frutti di carità. 

Noi ti preghiamo.

Dona la tua luce a quanti lavorano per i mezzi di informazione; fa’ che non abusino del loro potere e si mettano sempre a servizio della verità. 

Noi ti preghiamo.

Purifica i nostri sentimenti; cambiaci il cuore e rendilo compassionevole verso le debolezze degli altri; la nostra bocca sia capace di parole che fanno bene a chi le riceve. Noi ti preghiamo.

Ed ora, fratelli e sorelle, presentiamo a Dio 

la situazione drammatica che stanno vivendo le popolazioni dell’ Ucraina. Partecipi e solidali invochiamo il dono della pace 

e chiediamo per noi e per tutti il dono misericordia del Signore.

Mettiamoci in ginocchio e preghiamo in silenzio. 

Segue un congruo tempo di preghiera silenziosa.
Dio, tu sei vera pace

e non ti può accogliere 

chi semina discordia e medita violenza:

concedi a coloro che promuovono la pace

di perseverare nel bene,

e a coloro che la ostacolano 

di trovare la guarigione,

allontanati dal male.

Per Cristo nostro Signore.

Amen
