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XIII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO - C
PREGHIERA DEI FEDELI

Non è facile oggi, se mai lo è stato, essere veri discepoli di Gesù. E certamente non è possibile senza un forte aiuto della grazia di Dio. Chiediamo questa grazia per noi e per tutti i battezzati, perché restiamo aperti al Regno di Dio che viene.
Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!
Per la Chiesa, perché segua il suo Maestro e Signore nella dedizione alla volontà del Padre e nel distacco da ciò che la ostacola.

Preghiamo.
Per i Vescovi, i presbiteri e tutti i ministri del Vangelo, perché adempiano la loro missione senza rimpiangere quanto hanno lasciato decidendo di seguire il Signore.

Preghiamo.
Per chi cerca il Signore con cuore sincero, perché accolga la sua voce con adesione libera e coraggiosa e, dopo aver posto mano all’aratro, continui nella perseveranza.

Preghiamo.
Per i malati e per quanti altri sono nella prova, perché vivano la loro esperienza in comunione con Cristo, che non si è sottratto alla sofferenza della Passione, ma l’ha trasformata in sorgente di vita.

Preghiamo.
Per l’ Ucraina e quelle zone della terra dove di recente si sono inaspriti i conﬂitti e accentuate le tensioni, perché si depongano le armi e con mezzi non violenti si proceda verso la riconciliazione di tutti.

Preghiamo.
Ed ora, fratelli e sorelle, supplichiamo il Signore per tutte le nostre famiglie, in unione con Papa Francesco e il nostro Vescovo Oscar che le stanno incontrando,  l’uno a Roma e l’altro a Morbegno. 

Preghiamo in silenzio.

O Dio, che ci chiami a celebrare i tuoi santi misteri

sostieni la nostra libertà

con la forza e la dolcezza del tuo amore,

perché non venga meno

la nostra fedeltà a Cristo

nel generoso servizio dei fratelli.

Per Cristo nostro Signore. 
Amen.
oppure: 
O Padre, 
che in Gesù maestro indichi la via della croce come sentiero di vita, 
fa’ che, mossi dal suo Spirito, 
lo seguiamo con libertà e fermezza, 
senza nulla anteporre all’amore per lui. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.   

Amen.
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