XXII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, in Gesù, Dio Padre ha manifestato la sua predilezione per i poveri, gli ultimi e i peccatori: sono essi i primi destinatari del Vangelo.

Preghiamo insieme e diciamo:
PADRE NOSTRO, ASCOLTACI!

All'assistenza del tuo Spirito affidiamo coloro che nella Chiesa esercitano un ministero e, in particolare, il nostro Vescovo, creato Cardinale dal Papa, i suoi preti e diaconi. Rendili capaci di servire Te e i fratelli con umiltà e saggezza.
Noi ti preghiamo.

Alla potenza liberatrice del tuo braccio affidiamo le popolazioni, sconvolte dalla guerra – specialmente in Ucraina ma anche in tante parti del mondo - e dalla spirale dell’odio. Vinci gli orgogliosi pensieri e suscita ancora nel mondo il sentimento della fraternità.
Noi ti preghiamo.

Al tuo cuore di Padre degli umili affifdiamo i più poveri, i più deboli, i più piccoli della nostra città e dei nostri paesi. Essi sono i primi davanti a Te. Insegnaci a dare loro il primo posto tra noi.
Noi ti preghiamo.

Alla custodia dei tuoi Angeli affidiamo i ragazzi dei nostri Oratori. Con il dono del tuo Spirito alimenta in loro la gioia di essere cristiani generosi.
Noi ti preghiamo.

O Dio, che chiami i poveri e i peccatori
alla festosa assemblea della nuova Alleanza,
fa’ che la tua Chiesa onori la presenza del Signore
negli umili e nei sofferenti,
e tutti ci riconosciamo fratelli
[bookmark: _GoBack]intorno alla tua mensa. Per Cristo nostro Signore. Amen
