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XXX DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C

GIORNATA MISSIONARIA MONDIALE
PREGHIERA DEI FEDELI
Fratelli e sorelle, la preghiera degli umili attraversa le nubi e giunge fino al trono di Dio. Pieni di fede invochiamo il Signore, Padre giusto e misericordioso.
Preghiamo insieme e diciamo:
SIGNORE, DIFENSORE DEI POVERI, ASCOLTACI.
Benedici la santa Chiesa: seguendo fedelmente il Cristo orienti a lui il cuore di ogni uomo. Noi ti preghiamo.
Sorreggi con la forza del tuo Spirito il papa, i missionari e i nostri preti fidei donum: annuncino sempre con fedeltà che solo Cristo Signore ha parole di vita eterna. Noi ti preghiamo.
Allevia le sofferenze dei popoli travagliati dalla guerra, dalla violenza, dalla miseria, dalle calamità naturali: sperimentando la solidarietà di tutti riconoscano in te la fonte della salvezza e della pace. Noi ti preghiamo.
Ravviva in coloro che svolgono un vero servizio di “missione nella Chiesa”, da ogni battezzato fino a chi vive in terre lontane la responsabilità alla costruzione della comunione ecclesiale, testimonianza viva per ogni uomo. Noi ti preghiamo.
Sostieni i volontari, gli infermieri, i medici che, a imitazione del prossimo Beato Giuseppe Ambrosoli, sono in prima linea nel curare i malati nelle terre di missione, anche a costo della propria incolumità. Noi ti preghiamo.
Illumina noi qui presenti: donaci forza per una vita di fede coerente e docile alla potenza del tuo amore. Noi ti preghiamo.
Spazio per le intenzioni personali.

O Dio, 

che sempre ascolti la preghiera dell’umile, 

guarda a noi come al pubblicano pentito, 

e fa’ che ci apriamo con fiducia alla tua misericordia, 

che da peccatori ci rende giusti. 

Per Cristo nostro Signore.

Amen
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