IMMACOLATA CONCEZIONE DELLA B. V. MARIA ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, liberati con il Battesimo dalla “colpa antica”, ne soffriamo tuttavia le ferite. Rivolgiamoci a Dio Padre per intercessione della Vergine Maria, “avvocata di grazia”.

Preghiamo insieme e diciamo: 
PADRE NOSTRO, ASCOLTACI!

Per la Chiesa: in comunione con Papa Francesco e con il Vescovo Oscar, i battezzati corrispondano alla vocazione di essere figli  di Dio santi e immacolati, operosi nella carità. Preghiamo.

Per gli sposi cristiani: educando i ﬁgli nella fede, li aprano ad accogliere come benedizione del cielo la vocazione al ministero ordinato e alla vita consacrata. Preghiamo.

Per gli iscritti all’Azione Cattolica, che nella festa odierna rinnovano l’adesione associativa: mantengano la promessa di esprimersi evangelicamente in ogni campo ecclesiale e civile. Preghiamo.

Per la società del nostro tempo: tutti comprendano che la vita umana inizia con il concepimento; e che a riguardo di ogni persona Dio ha un progetto di salvezza. Preghiamo.

Per noi: possiamo essere umilmente consapevoli della nostra debolezza, ma anche certi del materno e costante aiuto di Maria, nuova Eva. Preghiamo.

Accogli, o Padre, le implorazioni del tuo popolo in preghiera;
Tu che in Cristo Salvatore nato dalla Vergine Immacolata
ci hai dato ogni bene,
donaci di gustare il frutto di una gioia perenne.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
