IMMACOLATA CONCEZIONE DELLA B. V. MARIA ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

La nostra è una storia di peccatori, ma Dio non si è mai pentito di averci creato; se siamo stati lenti nel credere al suo amore, Egli ha sempre ripreso da capo il dialogo della salvezza. 
Affidiamoci alla sua volontà, 
confortati dalla testimonianza della Vergine Maria, nuova Eva.

Preghiamo insieme e diciamo: 
PADRE BUONO, ASCOLTACI!

Per la nostra Diocesi che ha appena ricevuto gli orientamenti, frutto del sinodo: con il suo Vescovo, viva in docile accoglienza della volontà di Dio, sull’esempio della santa Vergine. Preghiamo.

Per il nostro Seminario: gli alunni e gli educatori possano contare sulla stima e sul sostegno spirituale ed economico di ogni componente della Chiesa che vive in Como. Preghiamo.

Per i genitori cristiani: crescendo i ﬁgli in conformità ai valori evangelici, favoriscano in loro le attitudini ad una più libera e matura corrispondenza verso ogni chiamata del Signore. Preghiamo.

Per gli educatori: curando la formazione dei ragazzi e dei giovani, non abbiano esitazione nel prospettare in modo preciso e convincente anche la vocazione al ministero ordinato. Preghiamo.

Per i poveri e i disoccupati: sia dato loro, nel più breve tempo possibile, di riprendere una vita dignitosa, dimorando in abitazioni sicure e vivendo con il frutto del proprio lavoro. Preghiamo.

O Dio, Padre buono,
che hai parlato oggi alla tua Chiesa
come un giorno alla Vergine Maria,
aiutaci a camminare in purezza di fede e santità di vita
verso i nuovi cieli e la terra nuova,
da te promessi agli uomini pellegrini nel tempo.
Per Cristo nostro Signore. Amen
