IV DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Il Regno di Dio si realizza per vie umanamente imprevedibili. Attraverso la misericordia e la mitezza lo Spirito del Signore cambia la faccia della terra. Coscienti di essere deboli, mettiamoci in preghiera.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Illumina i tuoi ﬁgli nella ricerca di ciò che è buono e autentico ai tuoi occhi; fa’ che riconoscano Cristo Gesù come “sapienza, giustizia, santiﬁcazione e redenzione”.
Noi ti preghiamo.

Non lasciar mancare alla tua Chiesa il dono di veri testimoni del Vangelo della carità, nello spirito delle Beatitudini.
Noi ti preghiamo.

Rinvigorisci in tutti i tuoi ﬁgli l’assoluto rispetto per il dono della vita: dal concepimento al suo naturale tramonto.
Noi ti preghiamo.

Converti quanti sacriﬁcano al denaro anche le realtà più nobili. Aiutali a comprendere che la felicità duratura si prova nel condividere e nel realizzare fraternità.
Noi ti preghiamo.

Trasforma i nostri cuori e rendici capaci di vivere secondo la logica nuova del “Discorso della montagna”.
Noi ti preghiamo.

Suscita persone sensibili e generose che diano impulso alla lotta per debellare la lebbra e favoriscano i guariti nel riprendere una vita normale.
Ti preghiamo.


C - O Dio, che hai promesso ai poveri e agli umili la gioia del tuo regno, dona alla tua Chiesa di seguire con fiducia il suo Maestro e Signore sulla via delle beatitudini evangeliche. Egli è Dio...   T – Amen.
O Dio, che hai promesso ai poveri e agli umili
la gioia del tuo regno,
fa’ che la Chiesa
non si lasci sedurre dalle potenze del mondo,
ma a somiglianza dei piccoli del Vangelo
segua con ﬁducia il suo sposo e Signore,
per sperimentare la forza del tuo Spirito.
Per Cristo nostro Signore.  Amen 

