V DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Rivolgiamo la nostra preghiera a Dio Padre, 
che nel creare il mondo disse: “sia fatta la luce!”; 
A lui, che risplende nel volto del suo Figlio Gesù Cristo, 
“luce da luce”.

Preghiamo insieme e diciamo:
DONACI LA TUA LUCE, SIGNORE!

Per i ministri della Chiesa, perché come san Paolo, apostolo delle genti, presentino a tutti la luminosa testimonianza di Gesù Cristo crociﬁsso, conﬁdando nella potenza dello Spirito. Preghiamo.

Per i coniugi, perché sappiano vivere responsabilmente l’esaltante esperienza di una fecondità generosa, rendendosi disponibili ad accogliere dei ﬁgli anche attraverso l’adozione e l’affido temporaneo. Preghiamo.

Per i genitori cristiani, perché offrano ai ﬁgli un autentico stile evangelico e siano contenti se qualcuno di loro decide di consacrarsi interamente alla sequela di Gesù. Preghiamo.

Per quanti operano nelle organizzazioni umanitarie, perché siano incoraggiati ad impegnarsi con ogni mezzo nello sforzo di ridurre la fame e la miseria. Preghiamo.

Per ogni parte della terra, perché sulle tenebre della violenza, dell’odio e del ricorso alle armi, prevalga la luce della giustizia, della pace, della compassione e della solidarietà verso ogni vita. Preghiamo.

Per noi, perché mettendoci sulle orme di Gesù, luce del mondo, trasmettiamo il Vangelo con una testimonianza limpida, che non distoglie gli occhi dalle necessità del prossimo. Preghiamo.

O Dio, che nella follia della croce
manifesti quanto è distante la tua sapienza dalla logica del mondo,
donaci il vero spirito del Vangelo,
perché ardenti nella fede e instancabili nella carità
diventiamo luce e sale della terra.
Per Cristo nostro Signore. Amen
