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PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, rivolgiamo con fiducia al Signore le nostre intenzioni di preghiera, perché ci doni la grazia di seguire Gesù, buon pastore, lungo le strade che egli ci indica con la sua parola e il suo esempio

Preghiamo insieme con fede:
ASCOLTA, PADRE, LA PREGHIERA DEL TUO GREGGE.

Perché il Papa Francesco, il nostro Vescovo Oscar, i sacerdoti della nostra comunità e tutti i pastori del popolo di Dio ci conducano sulle vie indicate da Cristo, dando testimonianza di fedeltà al Signore. Preghiamo.

Perché coloro che guidano le nazioni si spendano per la pace e la giustizia, vivendo con onestà e passione la ricerca del bene comune. Preghiamo.

Perché i giovani che hanno vissuto il pellegrinaggio diocesano al santuario del Soccorso, in gioioso ascolto del Vangelo, aderiscano alla chiamata e al progetto di Dio. Preghiamo.

Perché tutti i battezzati riscoprano il Battesimo e la chiamata di Dio nella loro vita ad essere impegnati nell’annuncio e nella testimonianza del Regno. Preghiamo.

Perché i nostri seminaristi che hanno ricevuto i ministeri del lettorato edell’ accolitato e quelli che sono ammessi tra i candidati al sacramento dell’ ordine siano formati ad essere instancabili imitatori di Cristo buon Pastore. Preghiamo.

Perché la nostra Comunità sia luogo dove la voce di Gesù viene ascoltata, amata e seguita. Preghiamo.


O Dio, nostro Padre, 
che hai inviato il tuo Figlio, porta della nostra salvezza, 
infondi in noi la sapienza dello Spirito, 
perché sappiamo riconoscere la voce di Cristo, buon pastore, 
che ci dona la vita in abbondanza. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli. Amen
