XI DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, vedendo le folle stanche e sfinite, 
Gesù ha inviato i discepoli a compiere gesti di guarigione e di misericordia. Nel suo nome, rivolgiamoci al Padre del cielo, Dio di ogni consolazione.

Preghiamo insieme e diciamo:
ASCOLTACI, SIGNORE!

Ti afﬁdiamo, o Padre, la Chiesa che è in Como; Tu che hai mandato il Signore Gesù come missionario del tuo amore, donale di continuare questa missione con il coraggio degli apostoli.
Noi ti preghiamo.

Ti afﬁdiamo, o Padre, i preti ordinati la scorsa settimana: Tu che li hai scelti come ministri del tuo Figlio, aiutali ad essere fedeli e vigilanti nella vita personale e nell’attività pastorale.
Noi ti preghiamo.

Ti afﬁdiamo, o Padre, la molta messe; Tu che ne sei il padrone, manda gli operai necessari; suscita sempre nel tuo popolo i servitori della riconciliazione, ottenuta attraverso la morte del tuo Figlio.
Noi ti preghiamo.

Ti afﬁdiamo, o Padre, quanti agiscono per ristabilire e rafforzare la pace; Tu che riveli in Gesù la tua compassione per ogni sofferenza, soccorri quelli che attendono di sperimentare la tua bontà.
Noi ti preghiamo.

Ti afﬁdiamo, o Padre, la nostra assemblea; Tu che ci hai creati e introdotti nella tua alleanza, fa’ che impariamo a donare gratuitamente ai fratelli ciò che abbiamo ricevuto dalla tua grazia.
Noi ti preghiamo.

O Padre, che hai fatto di noi
un popolo profetico e sacerdotale,
chiamato ad essere segno visibile
della nuova realtà del tuo regno,
donaci di vivere in piena comunione con te
nel sacriﬁcio di lode e nel servizio dei fratelli,
per diventare missionari e testimoni del Vangelo.
Per Cristo nostro Signore.

Amen

