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PREGHIERA DEI FEDELI

Lo Spirito viene in aiuto alla nostra debolezza: 

ci suggerisce che cosa è opportuno domandare, prega in noi e per noi. 
Abbandoniamoci al suo aiuto e preghiamo con fiducia il Padre.

Preghiamo insieme e diciamo:
ACCOGLI, O PADRE, LE NOSTRE PREGHIERE.
La Chiesa, che deve badare alla crescita del Regno, non prenda sonno, ma vigili prontamente nell'attesa del Signore. Preghiamo.

Le guerre, le divisioni, le ingiustizie, che come zizzania crescono nel mondo non impediscano ai credenti di accogliere e vivere la Parola di Dio che salva e produce in noi frutti di vita eterna. Preghiamo.

Coloro che sono duri e intransigenti nei loro giudizi e nei loro atti sappiano essere umani e rispettosi della vita e della ricerca altrui. Preghiamo.

Chi si sente escluso dalla Chiesa o condannato dai fratelli ritrovi la speranza nel Signore e possa sperimentare l’accoglienza di Cristo. Preghiamo.

I genitori e gli educatori aiutino i più piccoli a non scoraggiarsi davanti al male e li indirizzino nella via del bene. Preghiamo.

La partecipazione a questa Eucaristia ci insegni a riconoscere umilmente la nostra piccolezza e la grandezza della nostra vocazione in Dio. Preghiamo.
In questa giornata preghiamo in modo particolare per i nonni e gli anziani. Per loro preghiamo il Signore in alcuni istanti di silenzio.

Ci sostenga sempre, o Padre, 
la forza e la pazienza del tuo amore; 
fruttifichi in noi la tua parola, seme e lievito della tua Chiesa, 
perché si ravvivi la speranza di veder crescere l'umanità nuova, 
che il Signore al suo ritorno farà splendere come il sole nel tuo regno. 
Per Cristo nostro Signore.
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