XVI DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO - A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, lasciamoci guidare dallo Spirito del Signore, che 
ispira la nostra preghiera. Con fiducia rivolgiamo le nostre invocazioni a Dio, 
giudice ricco di indulgenza e mitezza.

Preghiamo insieme e diciamo:
PORGI L’ORECCHIO ALLA NOSTRA PREGHIERA.

Per la Chiesa, santa e pur sempre bisognosa di purificazione, non si stanchi mai di annunciare il Vangelo e sia lievito di fraternità nel nostro mondo. Preghiamo. 

Per la società civile, per coloro che la servono nell’impegno politico e negli organismi di partecipazione, perché pongano al centro dei loro sforzi il servizio al bene comune. Preghiamo. 

Per tutte le famiglie cristiane, perché vivendo con gioia il Vangelo mostrino a tutti la dimensione universale della Parola di Gesù. Preghiamo.

Per i cristiani, perché maturino la convinzione che nel mondo la zizzania non prevarrà sul buon seme e che il Regno si manifesterà in pienezza secondo la volontà di Dio. Preghiamo.

Per ciascuno di noi, perché sappiamo costruire rapporti umani lontani da ogni forma di inimicizia che allontana dall’amore fraterno che professiamo di praticare da  discepoli di Gesù. Preghiamo.

In questa giornata preghiamo in modo particolare per i nonni e gli anziani. Per loro preghiamo il Signore in alcuni istanti di silenzio.

Ci sostenga sempre, o Padre, la forza del tuo amore; 
fruttifichi in noi la tua Parola, seme e lievito della Chiesa, 
perché si ravvivi la speranza di veder crescere l’umanità nuova, 
che il Signore al suo ritorno farà splendere come il sole nel tuo Regno. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.   
Amen.
