XVII DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO - A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, raccogliamo le nostre intenzioni di preghiera 
e presentiamole al Padre, ricco di misericordia, 
invocando per noi e per l’umanità intera il dono della sapienza del cuore.

Preghiamo insieme e diciamo:
ASCOLTA, SIGNORE, LA NOSTRA PREGHIERA.

Per la Chiesa, perché operando per la giustizia e la pace sia autentica testimone di Cristo morto e risorto e sappia rendere ancora affascinante il messaggio evangelico. Preghiamo.

Per i responsabili delle nazioni e degli organismi internazionali, perché sia concesso loro con abbondanza il dono della sapienza, così che si adoperino per il bene comune e per promuovere la giustizia e la pace. Preghiamo.

Per i giovani che sperimentano la fatica del vivere e l’insuccesso, la solitudine e la lontananza da Dio, perché possano incontrare persone con il cuore e la mente capaci di far intravedere loro il volto di Cristo, unico salvatore dell’uomo. Preghiamo.

Per le vocazioni alla vita sacerdotale e religiosa, perché il Signore non cessi di far sentire la sua voce ai giovani del nostro tempo e perché non manchino persone generose disposte a gettare la loro vita oltre i confini del calcolo per abbracciare con amore fedele ed esclusivo Colui che è tesoro e perla preziosa. Preghiamo.

Per ogni uomo che è in cerca della perla preziosa, perché sappia essere vigile e saggio e lasciare che la luce di Dio ravvivi la forza per vincere ogni pigrizia. Preghiamo.

Per noi qui riuniti, perché partecipando alla mensa della Parola del Signore e a quella del suo Corpo e del suo Sangue, riscopriamo sempre di più l’immagine del Figlio di Dio, impressa nel nostro cuore il giorno del nostro Battesimo. Preghiamo.

O Padre, fonte di sapienza, 
che ci hai rivelato in Cristo e nella sua Parola il tesoro nascosto 
e la perla preziosa, concedi a noi il discernimento dello Spirito, 
perché sappiamo apprezzare
fra le cose del mondo il valore inestimabile del tuo Regno, 
pronti a ogni rinuncia per l’acquisto del tuo dono. 
Per Cristo nostro Signore.   
Amen.
