TRASFIGURAZIONE DEL SIGNORE
PREGHIERA DEI FEDELI
    
Dio Padre ha sostenuto Gesù nella sua missione, 
ed ha raccomandato a noi di ascoltarlo. 
Egli ci apra alla comprensione del suo Vangelo 
e rafforzi le nostre volontà nel proposito di seguirlo.

Preghiamo insieme e diciamo:
DONACI LA TUA LUCE; SIGNORE!

Per gli evangelizzatori, perché sappiano presentare la ﬁgura di Gesù in tutta la sua bellezza e il suo fascino, senza nascondere le esigenze del suo discepolato.
Preghiamo.

Per i giovani convenuti a Lisbona per la giornata mondiale della gioventù: fissando lo sguardo su Gesù, sappiano camminare come Maria per portare a tutti il Vangelo. 
Preghiamo.

Per le claustrali, perché, ﬁssando occhi, mente e cuore solo sul Signore Gesù, si lascino da lui trasformare così da offrire a tutti l’esempio convincente di un amore senza riserve.
Preghiamo.

Per il dialogo ecumenico, perché quanto prima i cristiani di Oriente e di Occidente possano sperimentare la grazia e la gioia della piena unità e della comunione corale di fede e di impegno apostolico.
Preghiamo.

Per le popolazioni afﬂitte dalla guerra, perché siano rimarginate le ferite dell'odio e perché non si allontani il tempo di una pace giusta e duratura.
Preghiamo.

Per i nostri cari defunti, perché Dio Padre - che ha risuscitato il suo Figlio e lo ha reso nostra deﬁnitiva speranza - li accolga presso di Lui, nella sua casa.
Preghiamo.

In questa Domenica vogliamo anche affidare al Signore la giovane scout Chiara, tragicamente morta durante un campo estivo la scorsa settimana, Preghiamo anche per i suoi genitori, famigliari e amici. Affidiamo anche a Dio la comunità scout, le parrocchie di Prestino e Tavernola, con i loro sacerdoti e tutti i giovani. Preghiamo per questo in alcuni istanti di silenzio.

O Dio della luce, comparsi accanto al tuo Figlio,
Mosè ed Elia hanno affermato il compimento delle Scritture
e la continuità della fede;
accordaci di essere un giorno eternamente felici,
trasﬁgurati a immagine di Cristo Gesù.
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

