Trasfigurazione del Signore - A

TRASFIGURAZIONE DEL SIGNORE – A
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, in comunione con le Chiese d’Oriente e d’Occidente celebriamo la Trasfigurazione del Signore per esprimere risolutamente la gloria futura 
delle cose ultime che ci sono state rivelate. 
Eleviamo a Dio, Padre di tutti, la nostra voce.
Preghiamo insieme e diciamo:
ASCOLTA, O PADRE, LA NOSTRA PREGHIERA.
Dio nostro, nella Trasfigurazione di tuo Figlio Gesù hai confermato il suo cammino verso la morte e la risurrezione: illumina e sostieni sempre il cammino della tua Chiesa verso il Regno. Preghiamo.
Dio Padre della luce, hai svelato la tua gloria nel volto radioso di Gesù sul monte Tabor: fa’ della tua Chiesa il riflesso della tua luce nel mondo. Preghiamo.
Dio della Prima e della Nuova Alleanza, Gesù Cristo risplende in mezzo a Mosè ed Elia: fa’ che mai laceriamo l’unità delle Scritture, corpo del tuo Figlio. Preghiamo.
Dio della storia, la Trasfigurazione di Gesù annuncia la gloria del tuo Regno futuro: conservaci nella speranza dei cieli nuovi e della terra nuova. Preghiamo.
Dio, fonte di ogni santità, concedi che i giovani convenuti a Lisbona per la giornata mondiale della gioventù, fissando lo sguardo su Gesù, sappiano camminare come Maria, per portare a tutti il Vangelo.

Preghiamo.
Dio dei viventi, hai rivestito di luce la carne mortale di Gesù per annunciare la speranza della risurrezione: illumina con il tuo volto i nostri fratelli che muoiono. Preghiamo.
In questa Domenica vogliamo anche affidare al Signore la giovane scout Chiara, tragicamente morta durante un campo estivo la scorsa settimana, Preghiamo anche per i suoi genitori, famigliari e amici. Affidiamo anche a Dio la comunità scout, le parrocchie di Prestino e Tavernola, con i loro sacerdoti e tutti i giovani. Preghiamo per questo in alcuni istanti di silenzio.

O Dio della luce, comparsi accanto al tuo Figlio,

Mosè ed Elia hanno affermato il compimento delle Scritture

e la continuità della fede;

accordaci di essere un giorno eternamente felici,

trasﬁgurati a immagine di Cristo Gesù.

Egli vive e regna nei secoli dei secoli.

Amen

Oppure: 

Dio della luce, 
nel giorno della Trasfigurazione luminosa di tuo Figlio 
davanti ai discepoli, 
tu hai fatto apparire Mosè ed Elia 
per affermare il compimento delle Scritture: 
accordaci di contemplare questa luce affinché anche noi 
siamo trasfigurati a immagine di Cristo Gesù.

Egli vive e regna nei secoli dei secoli.   
Amen.
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