PREGHIERA DEI FEDELI
II DI AVVENTO E IMMACOLATA CONCEZIONE DELLA B. V. MARIA 

Invochiamo Dio Padre insieme con la Vergine Maria, 
splendida aurora che annuncia il giorno della salvezza, p
erché in questo tempo di attesa 
sentiamo crescere in noi l’esigenza 
di trasmettere a tutti il Vangelo 
che gratuitamente abbiamo ricevuto.

Preghiamo insieme e diciamo: 
PADRE BUONO, ASCOLTACI!

Per la Chiesa che vive in Como, perché con il suo Vescovo si disponga ad assumere la docilità allo Spirito Santo espressa con libera maturità dalla Vergine Maria. Preghiamo.

Per tutti gli uomini, perché in Maria, salvata da Cristo prima del compimento storico della redenzione, scoprano un concreto e gioioso annuncio della loro stessa salvezza. Preghiamo.

Per le nuove generazioni, perché, guardando a Maria, la piena di grazia, la donna del “si” perfetto a Dio, molti ragazzi e ragazze scoprano la bellezza di una esistenza spesa tutta nel servire il Signore. Preghiamo.

Per le Parrocchie della nostra Diocesi: sappiano offrire una gioiosa testimonianza cristiana, così da suscitare e sostenere autentiche scelte di servizio ai fratelli.
Preghiamo.

Per i soci dell’Azione Cattolica, nel giorno in cui rinnovano l’impegno, perché crescano in santità di vita, comunione ecclesiale e testimonianza convincente.
Preghiamo.

Per noi, perché consapevoli della fragilità ereditata dai progenitori, ma ancor più della grazia del Battesimo, scopriamo in Dio nostro Padre la sorgente del bene intrapreso e la possibilità di condurlo a termine. Preghiamo.


Dio fedele, che nella beata Vergine Maria 
hai dato compimento alle promesse fatte ai padri, 
donaci di seguire l’esempio della Figlia di Sion 
che a te piacque per l’umiltà 
e con l’obbedienza cooperò alla redenzione del mondo.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
