III DOMENICA DI QUARESIMA ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli e sorelle, il Signore Gesù si è presentato a noi nel Vangelo come luogo vitale dell’autentico incontro tra Dio e uomo. Attraverso di Lui, nostro mediatore, supplichiamo Dio Padre che ha fatto anche del cuore dei fedeli il suo tempio spirituale.

Preghiamo insieme:
DONACI, SIGNORE, UN CUORE NUOVO.

Fa’ che la Chiesa non conti su sé stessa e sugli appoggi esterni, ma esclusivamente sul suo Signore: il Cristo crocifisso; e Lui segua fedelmente.
Ti preghiamo.

Suscita numerosi giovani che non si scandalizzino del tuo Figlio, ma ne assumano lo stile di totale donazione, “divorati dallo zelo per la tua casa”.
Ti preghiamo.

Risveglia in ogni uomo la coscienza di avere ricevuto in dono la tua Legge, affinchè ti adori come l’unico, vero Dio e rispetti la tua immagine nel prossimo. Ti preghiamo.

Allontana dall’uomo, creato a tua immagine per essere tempio dello Spirito, ogni forma di schiavitù e di strumentalizzazione.
Ti preghiamo.

Tu che, come Gesù, ci conosci nel profondo, vieni in aiuto alla nostra debolezza, perdona le nostre colpe e guidaci ad una Pasqua di autentico rinnovamento. 
Ti preghiamo.

Signore nostro Dio, 
che riconduci i cuori dei tuoi fedeli 
all’accoglienza di tutte le tue parole, 
donaci la sapienza della croce, 
perché in Cristo tuo Figlio diventiamo tempio vivo del tuo amore. 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.   
Amen. 


