
III DOMENICA DI QUARESIMA ANNO B
PREGHIERA DEI FEDELI

Fratelli, l’avvicinarsi della Pasqua ci sollecita 
a intensificare il nostro impegno di conversione e di servizio fraterno; imploriamo Dio, perché renda efficaci in noi i segni della sua misericordia. 

Dopo ogni intenzione preghiamo in silenzio.

(Si omette l’invito: Preghiamo) 

Per la Chiesa pellegrina nel mondo, perché attraverso la preghiera, la penitenza e la testimonianza di carità si renda sempre più simile al suo Signore e lo segua nella via dell’esodo pasquale. 
[Silenzio] 


Per quanti si trovano in situazione di peccato o sentono il fallimento della loro vita, perché non disperino della misericordia di Dio e dell’accoglienza della Chiesa. 
[Silenzio] 

Per i catecumeni che saranno battezzati nella prossima notte pasquale, perché conoscano Cristo, che è venuto a salvare ciò che era perduto. 
[Silenzio] 

Per coloro che sono nel dubbio e nell’errore, perché ritrovino la via della verità confortati dalla nostra sensibilità e sollecitudine. 
[Silenzio] 

Per le vittime della violenza e della guerra, perché le lacrime e il sangue non siano sparsi invano, ma affrettino un’era di fraternità e di pace.
[Silenzio] 

Per ciascuno di noi affinché, attento alla realtà che lo circonda, si faccia carico della sofferenza del fratello che incrocia la sua vita. 
[Silenzio] 



O Padre, che ci hai aperto in Cristo 
la sorgente di acqua viva che rigenera il mondo, 
irriga tutti i nostri deserti e fa’ che l’umanità intera 
possa estinguere la sua sete di verità e di giustizia. 
Per Cristo nostro Signore.
Amen
