PREGHIERA DEI FEDELI
BATTESIMO DEL SIGNORE ANNO C

Fratelli e sorelle, come Cristo dopo il Battesimo, anche noi preghiamo il Padre con la fiducia dei figli. Apriamo a lui il nostro cuore, perché, nello Spirito Santo, ci ricolmi del suo amore e ci renda popolo che gli appartiene, ricco di intraprendenza nelle buone opere. 

Preghiamo insieme e diciamo:
PADRE NOSTRO, ASCOLTACI!

Ti affidiamo i cristiani di tutte le Chiese, uniti dallo stesso Battesimo. Sostieni ogni gesto e ogni incontro che favorisce la comprensione reciproca, la collaborazione, la fraternita. Ti preghiamo.

Ti affidiamo i giovani e gli adulti da poco battezzati. Possano vivere intensamente il dono ricevuto nelle loro famiglie, con i compagni di lavoro e di studio, nella comunità. Ti preghiamo.

Ti affidiamo quanti sprofondano nel dubbio, quanti esitano ad impegnarsi, quelli che hanno scelto di non credere. Rischiara la loro esistenza perché possano incontrarti. Ti preghiamo.

Ti affidiamo quelli che hanno avuto una vita troppo dura per riconoscerti, quelli che si trovano da soli nella sofferenza e nella povertà. Metti accanto a loro qualcuno disposto ad ascoltarti e ad accoglierli. Ti preghiamo.

Ti affidiamo noi qui presenti e tutti quelli che, con parole e gesti concreti, diffondono attorno a sé speranza e un gusto nuovo di vivere. Colmaci il cuore di coraggio e di gioia. Ti preghiamo.


Padre, che nel Battesimo del Giordano 
con l’autorità della tua voce e la discesa dello Spirito 
ci hai presentato il Signore Gesù come l’Unigenito che tu ami, 
dona a tutti coloro che hai rigenerato dall’acqua e dallo Spirito 
e hai reso tuoi figli, 
di vivere senza smarrimenti secondo il disegno del tuo amore. 
Per Cristo nostro Signore.
Amen
