I DOMENICA DI QUARESIMA  ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

«Chiunque crede in lui non sarà deluso», ci ha detto l’apostolo. Perciò rivolgiamoci con fiducia al Padre, affinché ci doni quanto è necessario. Chiediamogli soprattutto che lo Spirito ci renda forti nell’ora della tentazione e della prova.
Dopo ogni intenzione ciascuno preghi in silenzio.
Dio, conduci la tua Chiesa nel deserto perché ritrovi lo slancio e la fiducia delle origini. Sostieni tutti i battezzati, attraverso il digiuno, la preghiera e la solidarietà, diventino un segno vivo per gli uomini di questo tempo. 

Dio, ridesta la coscienza dei governanti perché non distolgano lo sguardo dai deserti della guerra, della miseria e della fame in cui vivono troppi popoli. Suscita iniziative di pace e di giustizia, per una distribuzione più equa dei doni della terra. 

Dio, sostieni quanti stanno attraversando il deserto della prova: chi è privo di lavoro, chi deve affrontare cure lunghe ed estenuanti, chi è privo di affetto. Apri gli occhi di chi vive loro accanto e smuovi i cuori alla compassione e alla tenerezza. 

Dio, guida ed accompagna le nostre famiglie quando vivono il deserto dell’incomprensione, quando si lasciano vincere dall’astio e dall’orgoglio. Disponi gli animi alla misericordia, perché ci sia chi compie il primo passo verso la riconciliazione. 

Si inviti l’assemblea a pregare per il Santo Padre con un momento di silenzio.

Dio, non abbandonare coloro che ti cercano con cuore sincero, ma sperimentano il deserto dell’aridità interiore, la fatica di intendere la tua parola. Ravviva in noi, qui radunati, il fuoco che brucia nell’anima di chi desidera incontrarti. 
Sospinti nel deserto della prova ti chiediamo, o Padre, 

di rinvigorire la nostra fede nel tuo Figlio tuo, 

vincitore del maligno e della morte. 

Liberaci dalle tentazioni 

dell’avere, del potere e dell’orgoglio, 

di essere il dio di noi stessi, 

e aprici ai tuoi disegni di salvezza. 

Lo chiediamo a te, unico Dio che dona la vita 

e fa passare da una terra di schiavitù 

alla terra della promessa,

per Cristo tuo servo fedele, 

che vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen.
