III DOMENICA DI PASQUA ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

Dio, il Signore è nostra luce. 
Poiché eterna è la sua misericordia, sia grande la nostra fiducia nell’affidare a lui la preghiera della Chiesa universale.


Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Perché la Chiesa accolga dal Cristo i doni pasquali della pace e dello Spirito Santo, per trasmetterli con entusiasmo all’umanità bisognosa di riconciliazione e rinnovamento, preghiamo.

Perché  i responsabili della vita politica e sociale trovino le strade di una reciproca intesa per il progresso nella pace e per la costruzione di una società più libera e giusta, preghiamo.

Perché il Padre, per mezzo dello Spirito Santo, sostenga nel cammino di fede i cristiani che dubitano e gli increduli che vorrebbero credere, conducendoli a riconoscere solo in Gesù risorto il loro Signore e il loro Dio, preghiamo.

Perché in ogni famiglia la domenica sia veramente considerata come il giorno del Signore risorto, occasione privilegiata di incontro con il Primo e l’Ultimo, con il Vivente che era morto ma ora vive per sempre, preghiamo.

Perché anche noi, come gli apostoli nella prima comunità cristiana, sappiamo rendere evidente la presenza del Risorto facendo sorridere i volti contratti dal dolore, confortando i cuori inaspriti con gesti d’amicizia, impegnandoci seriamente nella nostra conversione, preghiamo.

Si prega per il defunto Papa Francesco

O Dio, che dai la giusta ricompensa agli operai del Vangelo, 
accogli nel tuo regno 
il tuo servo, il papa Francesco,
che hai costituito successore di Pietro 
e pastore della tua Chiesa, 
e donagli la gioia di contemplare in eterno
i misteri della grazia e della misericordia
che sulla terra ha fedelmente dispensato al tuo popolo.
Per Cristo nostro Signore.
Amen



