SANTI PIETRO E PAOLO
PREGHIERA DEI FEDELI


Fratelli e sorelle, sostenuti dalla compagnia e dalla preghiera dei santi Pietro e Paolo, chiediamo al Signore Gesù di presentare al Padre la preghiera della sua Chiesa che ha voluto edificare sul fondamento degli apostoli.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!


Tu che hai chiamato l’umile pescatore di Galilea e ne hai fatto la pietra su cui è fondata la fede della Chiesa, concedi al popolo cristiano la docilità alla tua parola e alla tua volontà. 
Ti preghiamo.

Tu che hai scelto l’apostolo Paolo per annunziare ai popoli il mistero della salvezza, manda ancora uomini secondo il tuo cuore, che facciano risplendere la luce del Vangelo ai pagani del nostro tempo. 
Ti preghiamo.

Tu che chiedi un amore più grande a coloro che chiami a seguirti da vicino, assisti il nostro papa N. e tutti i pastori della Chiesa, perché servano con totale dedizione il popolo affidato alla loro cura. 
Ti preghiamo.

Tu che rendi partecipi della tua beata passione tutti coloro che hai incorporato a te mediante il Battesimo, accetta come offerta pura la sofferenza di tanti nostri fratelli perseguitati a causa del Vangelo. 
Ti preghiamo.

Tu che guardi con amore ogni uomo e lo previeni con la tua grazia, donaci la gioia di seguirti e di fare della nostra vita una continua donazione e un sacrificio di lode. 
Ti preghiamo

Preghiera silenziosa per altre intenzioni (specificare)
· L’anniversario di ordinazione presbiterale del Vescovo
· La pace nel mondo
· Il cammino degli oratori

Sii tu, o Signore, il custode della tua Chiesa 
e, difesa dall’aiuto degli Apostoli, 
la sua condotta di vita sia a te gradita
e ti serva in tranquillità e sicurezza. 
Tu che vivi e regni nei secoli dei secoli. 
Ame
