SANTISSIMA TRINITÀ ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

Rivolgiamoci al Dio tre volte santo, al Padre del nostro Signore Gesù Cristo, a Colui che ci dona senza misura il suo Spirito. La nostra vita si svolga nell’armonia, così come ora le nostre voci salgono concordi al cielo.

Preghiamo insieme e diciamo:
SIGNORE DIO NOSTRO, ASCOLTACI!

Per la Chiesa, perché, convocata ogni Domenica nel nome della Trinità, rinnovi la professione di fede nel Dio vivente e agisca sempre alla sua presenza.
Preghiamo.

Per la nostra Chiesa locale, perché, con il suo Vescovo, ricerchi sempre la comunione fraterna, in modo da essere immagine dell'unità d'amore di Dio, Padre e Figlio e Spirito Santo.
Preghiamo.

Per i quattro giovani ieri ordinati preti, perché, accolti dalle loro comunità di origine, siano docili all’ zione dello Spirito che li rende pastori a servizio del popolo di Dio.
Preghiamo.

Per i giovani alla ricerca del senso della vita, perché si aprano ai suggerimenti dello Spirito Santo, Maestro interiore, decisi a seguire la propria vocazione.
Preghiamo.

Per i cristiani dell’Ucraina, perché il dolore per la morte di tanti fratelli e il peso di storie violente non impediscano il cammino verso il raggiungimento della pace tra le diverse parti in lotta.
Preghiamo.

Per noi, creati a immagine e somiglianza di Dio, e rinati dall’acqua e dallo Spirito Santo nel Battesimo di Cristo, perché viviamo secondo la dignità ricevuta in dono.





Ti glorifichi, o Dio, la tua Chiesa,
contemplando il mistero della tua sapienza creatrice;
tu che nel Figlio ci hai riconciliati
e nello Spirito ci hai santiﬁcati,
fa’ che, nella pazienza e nella speranza,
possiamo giungere alla piena conoscenza di te
che sei amore, verità e vita.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
