XIV DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI     
     
Chiediamo per la Chiesa, nuova Gerusalemme, “un fiume di prosperità” e per tutti gli uomini l'abbondanza della gioia e della pace di Dio. La mano del signore si manifesti ai suoi servi e rechi consolazione come una madre consola il figlio.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

Per tutti i cristiani, perché, consapevoli che il Battesimo li ha costituiti profeti del Regno di Dio, non si sottraggano alla responsabilità di diffondere il Vangelo, lieti che “i loro nomi sono scritti nei cieli”.
Preghiamo.

Per i missionari, perché vadano a tutte le genti, dicendo che “il Regno di Dio è vicino”, senza appoggiarsi sulle sicurezze umane, ma sulla potenza della Parola di pace del Signore.
Preghiamo.

Per il mondo contemporaneo, perché si moltiplichino gli operai della messe, animati dallo slancio dei primi discepoli inviati da Gesù.
Preghiamo.

Per quanti operano negli organismi internazionali, perché non si arrendano davanti agli ostacoli e riprendano sempre da capo i loro sforzi a servizio della pace.
Preghiamo.

Per noi, perché ci preoccupiamo di vivere come “nuove creature” e godiamo così della pace e della misericordia del Signore.
Preghiamo.

O Dio, che nella vocazione battesimale
ci chiami ad essere pienamente disponibili
all’annunzio del tuo Regno,
donaci il coraggio apostolico e la libertà evangelica,
perché rendiamo presente in ogni ambiente di vita
la tua Parola di amore e di pace.
Per Cristo nostro Signore.
Amen

