XV DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI          

Chiediamo al Padre di tutti, quanto è necessario ai suoi figli. La preghiera per le necessità della Chiesa e del mondo ci insegni la concretezza e la semplicità dell’amore. 

Preghiamo dicendo:
NELLA TUA BONTÀ, ASCOLTACI O PADRE!

Padre, che hai fatto di Cristo il capo e il Signore della tua Chiesa, fa’ che essa segua sempre il suo pastore e non si stanchi mai di soccorrere e raccogliere lungo le strade della storia l’umanità ferita. 
Ti preghiamo.

Padre, Cristo è la nostra pace; nella sua croce ci hai riconciliati con te. Fa’ che i capi delle nazioni sappiano versare l’olio della consolazione e il vino di nuove alleanze sulle ferite che lacerano i popoli. 
Ti preghiamo.

Padre, Cristo è la tua vivente immagine che ora risplende nel volto dei poveri. Fa’ che ogni fratello non passi oltre, quando vede l’altro nella miseria, nell’oppressione e nella sofferenza, ma che si fermi e soccorra.  
Ti preghiamo.

Padre, la tua parola si è fatta vicina a noi: sospingi noi, tua famiglia, con il fuoco dello Spirito d’amore, perché possiamo essere consolazione per ogni uomo ferito e stanco. 
Ti preghiamo.


La tua parola, o Dio, si è fatta vicina a noi più di noi stessi. 
Fa’ che, ormai liberi dalla schiavitù, 
possiamo mettere in pratica quella legge di libertà 
che il Cristo tuo Figlio ci ha insegnato con le parole e con la vita: «Questo è il mio comandamento, che vi amiate come io ho amato voi». 
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

oppure:

Padre misericordioso,
che nel comandamento dell’amore
hai posto il compendio e l’anima di tutta la legge,
donaci un cuore attento e generoso
verso le sofferenze e le miserie dei fratelli,
per essere simili a Cristo,
buon Samaritano del mondo.
Egli vive e regna nei secoli dei secoli.
Amen

