XX DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI
        
È proprio necessario conoscere il sacrificio, passare attraverso la prova, subire - a volte - la persecuzione? Vorremmo che il progetto del Signore si realizzasse senza provocarci troppi disagi. Ci rivolgiamo al nostro Dio e Padre, perché ci aiuti a comprendere la sua volontà.

Preghiamo insieme e diciamo:
SALVA IL TUO POPOLO, SIGNORE!

Nella tua Chiesa la parola del Vangelo risuoni limpida e si manifestino con chiarezza le richieste che il Signore Gesù rivolge ad ogni discepolo.
Ti preghiamo.

Quanti pagano di persona per difendere la verità e la purezza del Vangelo trovino in te la loro difesa e ricompensa.
Ti preghiamo.

Chi si trova in ferie non sciupi lo spazio libero di cui dispone. Il riposo diventi, oltre che opportunità di ristoro per il corpo, anche occasione di più intenso dialogo con te, o Padre.
Ti preghiamo.

Non manchi alle popolazioni colpite dalla guerra in Ucraina, ai famigliari delle numerose vittime di incidenti, alle persone che hanno visto la casa o il lavoro distrutti dagli incendi la solidarietà di cui hanno urgente bisogno.
Ti preghiamo.

Talvolta la tua Parola mette in discussione la nostra tranquillità e le nostre scelte; in altri casi ci domanda di andare avanti con serenità e ﬁducia. Insegnaci a vivere “tenendo fisso lo sguardo su Gesù”.
Ti preghiamo.

O Dio, che nella croce del tuo Figlio,
segno di contraddizione,
riveli i segreti dei cuori,
fa’ che l’umanità non ripeta
il tragico rifiuto della verità e della grazia,
ma sappia discernere i segni dei tempi
per essere salva nel tuo nome. 
Per Cristo nostro Signore. 
Amen
