XXI DOMENICA DEL TEMPO ORDINARIO ANNO C
PREGHIERA DEI FEDELI

La grandezza dell'amore di Dio si rivela nella sua volontà di salvare tutti gli uomini. Nessuno resta escluso dalla sua bontà. A nessuno viene negata la possibilità di raggiungere il banchetto del suo regno.

Preghiamo insieme e diciamo:
VENGA IL TUO REGNO, SIGNORE!

I battezzati non si lascino tentare da false sicurezze. Cresca nella tua Chiesa un autentico entusiasmo apostolico verso tutte le genti.
Noi ti preghiamo.

I missionari partiti dalle nostre parrocchie proclamino la verità del Vangelo valorizzando le persone e le culture che incontrano.
Noi ti preghiamo.

I responsabili dei Paesi occidentali non si accontentino di cercare il benessere per i loro popoli. Decidano anche di destinare parte delle loro risorse a guarire le situazioni di debolezza cronica dei Paesi poveri.
Noi ti preghiamo.

I genitori educhino i ﬁgli a non pensare solo a se stessi e al proprio futuro, ma ad interessarsi anche degli altri, dei compagni, dei vicini, di quelli che hanno bisogno di soccorso, attenzione, amicizia.
Noi ti preghiamo.

La nostra vita sia spesa con gioia nell'amore a Te e al prossimo. Non permettere che, chiudendo la nostra esistenza e la nostra casa agli altri, costruiamo da soli la nostra infelicità.
Noi ti preghiamo.


(spazio di preghiera silenziosa o per intenzioni della comunità)

O Padre, che chiami tutti gli uomini
per la porta stretta della croce
al banchetto pasquale della vita nuova,
concedi a noi la forza del tuo Spirito,
perché unendoci al sacrificio del tuo Figlio
gustiamo il frutto della vera libertà
e la gioia del tuo regno.
Per Cristo nostro Signore.
Amen
